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A B C D E F G H I J K
AUDIT 

ITEM 

NUMBER 

OLD 

REFERENCE 

NUMBERS

NO. of 

ITEMS

ITEM TYPE 

(PROCESS)

GIVEN or OFFICIAL 

TITLE 

DESCRIPTION of image 

subject

DATE (s) ARTIST or 

AUTHOR

Maximum 

DIMENSIONS  

width x height 

in millimetres

CONDITION  

NOTES

GENERAL NOTES 

(context or back story)

2AD.1 10 1 Published Armed 

Services Edition  

book

Blanche Fury Paperback book with red cover 

showing  small picture of 

original book cover design. 

Armed Services Edition printed 

in white text on blue circle

1939 Joseph Shearing 110 x 165 pages yellowed 

and spotted, ink 

stains on title 

page, staple 

showing rust, bend 

down middle of 

front cover

2AD.2 13 1 Published Armed 

Services Edition  

book

Country Editor Paperback book with blue 

cover showing  small picture of 

original book cover design. 

Armed Services Edition printed 

in black text on yellow circle

1940 Henry Beetle Hough 110 x 165 pages yellowed 

and spotted, small 

tear at top of spine

unknown

2AD.3 19 1 Published book With Love and 

Kisses: Cartoons, 

Stories, Gags, 

laughs for the 

Soldier, Sailor, 

Marine

Paperback book with yellow 

cover, red and black text, 

cartoon illustration

1943 Compilation - 

various

220 x 155 Tears and staining 

to cover, general 

wear and tear

unknown

2AD.4 22 1 Published magazine Woman's Weekly Weekly magazine showing 

women modelling fashions of 

the period

3 August 1940 Various contributors 275 x 190 Poor general 

condition, yellowed 

paper, rusted 

staples, cover 

detached from 

inner content

unknown

2AD.5 24 1 Post war metal  

model of B-24 

Liberator bomber 

Model Aircraft Post war metal model of B-24 

Liberator bomber mounted on 

wooden base with inscription 

on plaque inset and metal 

aircrew 'wings' also inset into 

base.  Inscription reads: 

'Donated to 8th Air Force 2nd 

Air Division Memorial Room of 

the Norwich Central Library by 

E.A. 'Rick' Rokicki 458th Bomb 

group Horsham St Faith 

Norwich, Norfolk, England, 

Jan.1944 - July 1945

Unknown Unknown 170 x 130 x 120 2 Given by donor who was 

with 458th BG at 

Horsham St Faith
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2AD.6 29 1 Escape 'Orifice'             

compass

Escape 'Orifice' 

compass

Metal compass designed to be 

hidden on the body if captured

1941-45? USAAF issue circumference 

50mm

Good Given by donor who was 

with the 445th BG 

Tibenham

2AD.7 29 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits. Coloured silk escape and 

evasion map of North Portugal, 

North West Spain, North East 

Spain and South West France. 

1941-45? USAAF issue  585 x 510   Good Given by donor who was 

with the 445th BG 

Tibenham

2AD.8. a 30 1 French Armband ID armband Armband for identification of 

the France Forces of the 

Interior and dropped into 

France before 'D-Day' to be 

used to identify the FFI fighting 

units.

1941-45? USAAF issue 110 x 280 Good; missing one 

tie bottom left 

edge

Given by donor who was 

with the 467th BG 

Rackheath.   This 

armband was taken from  

a bundle dropped over 

Limoges, France by a 

crew of the 788th BS, 

801st (Provisional) Bomb 

Group. The donor has 

included a handwritten 

note of explanation with 

the armband)

2AD.8 38 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits. Coloured silk escape and 

evasion map of Belgium, 

Holland, France and Germany, 

German Protectorate, 

Slovakia, Poland and Hungary

1941-45? USAAF issue 880 x 760 Good Given by donor who was 

with the 467th BG 

Rackheath.   

2AD.9 38 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits. Coloured silk escape and 

evasion map of Croatia, 

Montenegro, Hungary, 

Slovakia, Germany, Italy, 

Switzerland, German 

Protectorate, Slovakia, Poland 

and Hungary

1941-45 USAAF issue 870 x 760 Good, slight tear to 

edge

Given by donor who was 

with the 467th BG 

Rackheath
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2AD.10 42 1 ID flag in clear 

holder with neck 

cord

ID flag in clear 

holder 

Issued to all members of each 

flying crew when flying over 

Russian territory on the first 

mission to Berlin, 6 March 

1944. Folded in a clear case 

and designed to be worn 

around the neck.  One side 

has instructions for the 

American airman.  The reverse 

has an American flag with 

message written in Russian 

and English translation

1944 USAAF issue Case:130 x 110 

Size of flag 

when folded:120 

x 100 size of flag 

when open:190 

x 235

Flag good, signs of 

wear on fold lines. 

Case split down 

sides

Given by donor who was 

with the 445th BG 

Tibenham

2AD.11 43 1 Map pouch 

containing 2 silk 

maps

Map Pouch and 

maps

Khaki coloured cloth map 

pouch marked "C/D E/F Maps 

Only" containing 2 silk escape 

and evasion maps. Map 

1)North East Spain, South 

West France, North Portugal 

and North West Spain.  (Map 

2) France, Belgium , Holland, 

German Swiss Frontier

1941-45 USAAF issue Pouch:170 x 

130.  (Map 1) 

510 x 580.  (Map 

2) 710 x 745

Some signs of 

wear on pouch 

otherwise good, 

maps good

Unknown

2AD.12 44 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits.  Coloured silk escape and 

evasion map of France, 

Belgium, Holland, Germany 

(sheet C/E)

1941-45 USAAF issue 710 x 745 Good Given by donor

2AD.13 44 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits.  Coloured silk  escape 

and evasion map of France, 

Belgium, Holland, German 

Swiss Frontier (sheet A/B)

1941 45 USAAF issue 710 x 745 Good Given by donor

2 AD. 15 44 1 Silk escape map Silk escape map From USSAAF aircrew escape 

kit.  Coloured silk Escape and 

evasion map of France

1941-45 USAAF issue 530 X 780 Good Given by donor

2AD.16 44 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew Escape 

kit.  Coloured silk Escape and 

Evasion map of Germany 

Protectorate, Slovakia, Poland 

and Hungary

1941-45 USAAF issue 750 x 860 Good Given by donor
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2AD.17 45 6 6 Metal shrapnel 

fragments 

6 small fragments from 

bomber casing, dark brown 

heavily rusted (from the 

mission to Hamm 22 April 

1944)

1943-1945 Heavily rusted Given by donor who was 

with the 467th BG 

Rackheath

2AD.18 56 1 Paper menu Castle Hotel 

Norwich Menu

Luncheon and dinner menu 

from the Castle Hotel

14 July 1944 Castle Hotel 160 x 205 Text legible but 

tears on some fold 

lines. Copies 

included for 

display use

Given by donor who was 

with the 44th BG 

Shipdham

2AD.19 60 1 6 page paper 

programme

Souvenir Program 

'Skirts' - 

Somewhere in 

England

 United States 8th Air Force 

Special Service Section 

production, in fifteen acts, of 

the musical  'Skirts' Music 

Frank Loesser & others, words 

Arthur G Brest & others 

WWII Printed by Charles& 

Read Ltd

175 x 140 Fair, some small 

tears

unknown

2AD.20 63 1 Published book Norwich Under Fire B&W photographic record of 

bomb damage to Norwich 

during WWII with 8 pages of 

text. Cover photograph of fire 

in Westwick Street 27 April 

1942

1942/3? Jarrold & Sons Ltd 135 x 110 Small tears to 

cover, inside 

pages good

unknown

2AD.21 65 1 Uniform insignia Bullion Wing Handmade bullion pilot wing 

on blue felt

WWII ??  100 x 35 Good Given by donor who was 

with the 389th BG Hethel

2AD.22 65 1 Uniform insignia Bombardier Wing 

Badge

Sterling pin back bombardier 

wing badge. Awarded to 

graduates of the 

A.A.F.bombardiers training 

programme. The device in the 

centre of the badge shows a 

bomb falling on a target 

WWII Commercial military 

insignia and 

jewellery 

manufacturer

75 x 20 Good Given by donor who was 

with the 389th BG Hethel

2AD.23 65 1 Uniform insignia Officer's service 

cap eagle device

Metal Officer's service cap 

eagle device made in 

numerous patterns worn on 

the front of the A.A.F. service 

cap

WWII Commercial military 

insignia and 

jewellery 

manufacturer

70 x 60 Good Given by donor
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2AD.24 72 1 Map pouch 

containing 3 silk 

maps

Map Pouch and 

maps

Khaki coloured cloth map 

pouch marked "C/D E/F Maps 

Only" containing 3silk escape 

and evasion maps. Map 

1)France, Germany, 

Switzerland, Belgium and 

Germany.  (Map 2) Spain 

France, Portugal.  (Map 3) S. 

Norway

WWII USAAF issue Map 1 750 x 730 

Map 2 520 x 590 

Map 3 415 x 550

Good, pouch 

missing closure 

flap

Given by donor whose 

father, John Doyle,  

served with the 2nd Air 

Division

2AD.25 75 1 Leather flying 

helmet

Leather flying 

helmet

Dark brown leather flying 

helmet, elastic chin strap, 

internal wiring for microphone 

under wearers left ear cup.  

Belonged to 1st Lt . Alden 

Smith 357th Fighter Group 

(Leiston, non 2nd Air Division)

WWII USAAF issue? circumference 

680 approx

Fair, some signs of 

wear particularly to 

ear cups

1st Lt. Alden Smith flew 

80 missions to complete 

his tour of duty in the P-

51B called 'American 

Girl'.  After a change of 

name to 'Rubber Check' 

the aircraft was destroyed 

in a non-fatal accident at 

base in December 1944 

after almost a year of 

operational flying.  2 

laminated photographs 

(copies of the originals) 

show Lt Smith.  In one he 

is shown wearing the 

leather helmet

2AD. 26 76 1 Leather and 

perspex flying 

goggles

Leather flying 

goggles

Tan leather flying goggles, 

perspex and metal eye pieces, 

elastic strap.  Belonged to 1st 

Lt. Alden Smith 357th Fighter 

Group (Leiston)

WWII USAAF issue? Circumference 

590 approx

Fair, some signs of 

wear particularly to 

chin strap

1st Lt. Alden Smith flew 

80 missions to complete 

his tour of duty in the P-

51B called 'American 

Girl'.  After a change of 

name to 'Rubber Check' 

the aircraft was destroyed 

in a non-fatal accident at 

base in December 1944 

after almost a year of 

operational flying.
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2AD.27 93 1 Dog tag Dog Tag Rectangular tag with notch at 

the left edge, small rolled outer 

edges and single hole for 

necklace. Made from monel, 

athin yellow/brass coloured 

metal. 5 lines of space for text 

as follows     : name, serial 

number, tetanus immunization, 

blood type, next of kin, 

address, initial to denote 

religion

Between November 

1941 - July 1943

USAAF issue 50 x 30 Good Given by donor Robert 

Patek.  2 laminated 

copies of photographs of 

the donor plus a 

laminated information 

sheet accompany this 

item

2AD.28 99 1 Published book London: for US 

Armed Forces in 

UK

63 page paperback booklet 

about London and it's facilities 

during WWII

WWII USAAF Issue 155 x 120 Fair; some 

damage (Through 

wear and tear)

Given by donor who was 

with the 458th BG at 

Horsham St Faith

2AD.29 102 1 Published book The Official Guide 

to the Army Air 

Forces

380 page paperback book.  

Special edition published for 

the Army Air Forces

1944 USAAF Issue 160 x 110 Fair; spine 

repaired with stick 

tape, some 

damage to cover

Given by donor who was 

with the 458th BG at 

Horsham St Faith

2AD.30 125 1 Small model aircraft P-47 Thunderbolt 

USAAF model

Model P-47 Thunderbolt fighter 

aircraft, "Norma", red painted 

eagle nose art. Serial number 

on tailfin 420344.  Mounted on 

grey plastic stand "P47-

Thunderbolt USAAF "II WW 

Aces" art.5371" with perspex 

cover

replica date unknown model kit - unknown 

manufacturer

Aircraft nose to 

tail:115 Wingtip 

to tip:125.  

Plastic 

stand:140 x 140. 

Perspex 

cover:140 x 140, 

depth70

Good Made and given by donor

2AD.31 128 1 Medal French Croix de 

Guerre with Palm  

French military decoration, 

"Croix de guerre 1939–1945"   

A square cross ('Maltese 

Cross') medal on two crossed 

swords hanging from a ribbon, 

red ribbon with four green 

stripes and bronze palm.  

Designed by Paul-Albert 

Bartholomo.  In foam lined 

plastic case.  Also inlcuded 

colour photograph of the 

Citation and medal, Citation 

certificate and typed translation 

of the Citation

1939-1945 Designed by Paul-

Albert Bartholomo

37 x 37 (cross) Good Given by donor.  

(Awarded by decision No. 

332, 17th September 

1946 by the President of 

the Provisional 

Government of the 

French Republic to the 

445th Bomb Group, 

Tibenham, with citation 

and presented to the 

veterans of the 445th BG 

at the 2nd Air Division 

Association Reunion, 

Norwich 30th July 1990)
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2AD.32 147 1 6 page paper 

programme

Souvenir Program 

'Skirts - 

Somewhere in 

England'

United States 8th Air Force 

Special Service Section 

production in fifteen acts of the 

musical 'Skirts'.  Music Frank 

Loesser & others, words Arthur 

G Brest & others. NB: front 

cover states 'fourteen scenes' 

not fifteen

WWII Printed by 

Reproduction 

Platoon, 9th AF. 

901st Engineer AF 

HQ. Co. 

215 x 163 Fair, discolouration 

and fold lines
Given by Donor, whose 

family had close 

friendships with local 2nd 

AD servicemen

2AD.33 166 1 Pack of playing 

cards

 'Uncle Sam' pack 

of  playing cards

Pack of 54 cards in blue card 

packet

WWII? The United States 

Playing card 

Company, 

Cincinnati, Ohio - 

Made in U.S.A.

90 x 65 Cards: good 

condition  Packet 

poor condition: 

tears to side and 

front of packet

unknown

2AD.34 166 1 Pack of playing 

cards

 'Uncle Sam' pack 

of  playing cards

Pack of 54 cards in red card 

packet

WWII? The United States 

Playing card 

Company, 

Cincinnati, Ohio - 

Made in U.S.A.

90 x 65 Cards: good 

condition  Packet: 

slight damage to 

side and front of 

packet

unknown

2AD.35 314 2 Mission Card 

keepsakes

Mission Card 

Keepsakes

Keepsake cards from the 

200th mission party held on 21 

&22 April 1945 at Rackheath 

airbase.  On the front of the 

card is 'Witchcraft' and the 4 

battles in which she 

participated.  Around the circle 

are the names of the major 

cities of the battles.  The back 

shows the 4 squadrons under 

the command of Colonel Albert 

Shower; his signature is at the 

bottom

1945 Unknown 150 x 80 Fair, some small 

tears to edge and 

fold mark

unknown

2AD.36 168 1 8th Air Force 

insignia

8th Air Force 

insignia

Machine appliqued 8th Air 

Force symbol

Unknown Unknown Circumference 

560 approx

Good unknown

2AD.37 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath
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2AD.38 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.39 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.40 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

fair, soiled Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.41 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine disc, felt 

background embroidered white 

star with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.42 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine disc, felt 

background embroidered white 

star with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

 good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.43 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine disc, felt 

background embroidered white 

star with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.44 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine disc, felt 

background embroidered white 

star with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath
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2AD.45 a 195 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine disc, felt 

background embroidered white 

star with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

200 approx

fair, soiled Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.45 b 195 1 8th Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc inset into gold 

embroidered figure eight with 

gold wings surmounting the 

figure eight

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

200 approx

fair, slight soiling Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.46 195 1 1st Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc inset, gold wings 

surmounting the star with white 

embroidered figure one at the 

top

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.47 195 1 1st Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc inset, gold wings 

surmounting the star with white 

embroidered figure one at the 

top

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.48 195 1 3rd Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc inset on gold 

felt, white embroidered figure 

three with white star with red 

disc inset, positioned bottom 

half of figure three, red flash 

inset beneath the figure three

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.49 195 1 3rd Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc inset on gold 

felt, white embroidered figure 

three with white star with red 

disc inset, positioned bottom 

half of figure three, red flash 

inset beneath the figure three

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath
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2AD.50 195 1 3rd Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc inset on gold 

felt, white embroidered figure 

three with white star with red 

disc inset, positioned bottom 

half of figure three, red flash 

inset beneath the figure three

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD. 51 195 1 3rd Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc inset on gold 

felt, white embroidered figure 

three with white star with red 

disc inset, positioned bottom 

half of figure three, red flash 

inset beneath the figure three

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

210 approx

fair, some soiling 

to white areas

Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.52 195 1 15th Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with inset red disc, gold wings 

surmounting the star with gold 

figure fifteen at top of wings 

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

220 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.53 195 1 15th Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with inset red disc, gold wings 

surmounting the star with gold 

figure fifteen at top of wings 

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

220 approx

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.54 195 1 15th Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with inset red disc, heavily 

embroidered gold wings 

surmounting the star with gold 

figure fifteen at top of wings 

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

220 approx

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.55 195 1 2nd Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Square ultra-marine 

embroidered background, 

white star with red inset disc at 

top, gold embroidered eagle 

depicted

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

65 x 65 very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.56 195 1 2nd Air Force SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Square ultra-marine felt 

background, white star with 

red inset disc at top, gold 

embroidered eagle depicted

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

65 x 65 very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath
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2AD.57 195 1 Air Corps Cadet 

insignia

Worn on right 

sleeve

Circular black felt background 

with dark gold embroidered 

wings in centre

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

240 approx

very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.58 195 1 Air Corps Cadet 

insignia

Worn on right 

sleeve

Circular black felt background 

with dark gold embroidered 

wings in centre

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

Circumference 

240 approx

good, slight wear Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.59 195 1 340th Bombardment 

Wing insignia

Probable sleeve 

insignia

Shield, blue/white background, 

three blue stars in bottom half 

with red flash crossed with 

green fern. 340th Bomb Wing 

emroidered black on white at 

top and "Anywhere-Anytime" 

white embroidered on black at 

bottom

?? ?? 130 x 90 (at 

widest points)

fair Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.60 195 1 United States 

Strategic Air Force 

in Europe 

Shoulder Sleeve 

Insignia

Shield,embroidered 

background, blue top third, 

white bottom two thirds edged 

with olive green. White star 

with red disc inset, 3 white 

stars and gold embroidered 

wings.  Red embroidered 

initials USSTAF

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

90 x 75 (at 

widest point)

very good Unit established 1 

January 1944 under the 

command of General Carl 

Spatz at Bushy Park, 

England. Part of a 

collection belonging to 

Charles Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.61 195 1 Insignia of Major Field cap badge Two gold embroidered six 

point leaves on green fabric

?? ?? 90 x 50 very good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.62 195 1 Name badge Aviation cadet's 

name badge

Rectangular badge, dark blue 

background, with cadet's 

name, photograph (with 

signature) and Army Air Forces 

insignia

WWII ?? 70 x 45 fair; some cracks 

to surface

Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.63 195 1 Dog tags Dog tags Two dog tags with name, 

service number, blood group 

and religion engraved on each 

tag.  Hole pierced one side of 

each tag and tags linked to 

each other with metal chain

WWII War dept. approved 50 x 26 Fair Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath



66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

A B C D E F G H I J K
2AD.64 195 1 Identity bracelet Hallmarked silver 

identity bracelet.

Small silver identity bracelet,  

engraved with name and seral 

number on the inside

WWII ?? 160 unclasped 

length

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.65 195 1 USAAF uniform 

insignia

Combat observer 

wings

Small silver Combat Observer 

Wings. Stamped 'sterling' on 

reverse, pin clasp

WWII War dept. approved 35 tip to tip x 10 

at widest point

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.66 195 1 Lapel pin Lapel pin gold coloured B-24 Liberator 

lapel pin

contemporary commercially 

produced

30 wing tip to tip 

x 25 nose to tail

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.68 168 1 Bomb Group patch Bomb group 

insignia patch

Circular patch, dark blue 

background, machine 

embroidered in white "2nd Air 

Division" (top) "467th Bomb 

Group" (bottom), central logo 

embroidered in red, white 

black and yellow with text 

"Liberamus"

contemporary commercially 

produced

circumference 

330 approx

very good unknown

2AD.69 195 1 medal bar with six 

medals

Service medals 1. Air Medal, 2. European-

African-Middle Eastern 

Campaign Medal, 3.American 

Campaign Medal, 4. WWII 

Victory Medal, 5. National 

Defense Service Medal, 

6.Armed Forces Reserve 

Medal

1.1942 2.1942 3.1942 

4.1945 5.1953 6.1950

commercially 

produced

Width of bar 

105, drop 60 

approx

good Part of a collection 

belonging to Charles 

Harter, 467th BG 

Rackheath

2AD.70 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Typical crew photograph B-24 

Liberator Bomber

Copy of WWII original USAAF film 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD. 71 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Post mission photo of gunner Copy of WWII original USAAF film 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.72 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Crash site of a B-24 near 

Loddon

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.73 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

448th BG B-24 'Patchie' 

noseart

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.74 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

B-24 bomb loading, Stephen 

Burzenski, ground crew chief, 

448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.75 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Ground crews at work in 

winter, 448th Bg

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection
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2AD.76 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Christmas 1944, Seething 

farmhouse home of Mr & Mrs 

Shulver, American 

servicemen, 448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.77 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Christmas 1944, Seething 

farmhouse home of Mr & Mrs 

Shulver, American 

servicemen, 448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.78 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Christmas 1944, Seething 

farmhouse home of Mr & Mrs 

Shulver, American 

servicemen, 448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.79 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Children's Christmas party 

December 1944, 448th base

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.80 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Children's Christmas party 

December 1944, 448th base

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD. 81 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Children's Christmas party 

December 1944, 448th base

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.82 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Garden House Pub at 

Mundham, Lt. Grimes, 448th 

BG and two local children

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.83 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

L. Ike Einheuser, 712th Sqdn 

& his cousin Bud Wisman from 

44th BG enjoying fish & chips 

on a bomb site in Norwich

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.84 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Baseball game on Station 146 

Seething

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.85 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Baseball game on Station 146 

Seething

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.86 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Wedding, 16th June '45 at 

Loddon. Charles E Poteet, 

1193rd Military Police Co. at 

Seething and Edna Wright

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.87 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Wedding reception Sgt.Robert 

Evans 712th ground crew and 

Phyllis Howardat her home 

Langley Grange. Wedding 

Chedgrave church 30th April 

1945

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection
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2AD.88 199 1 Laminated 

photograph (copy)

Photograph (copy) 

B&W

Rodeo at Carrow Road, 2AD 

servicemen, in aid of the 

British Red Cross

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.89 206 1 Paperback book A Short Guide to 

Great Britain

Original edition of 32 page 

paperback booklet,  pub. By 

War Dept. Washington D.C. 

Distributed to American 

servicemen who were going to 

Britain to prepare for the 

invasion of Europe to prepare 

them for life in Britain

WWII United States War 

Dept. 1942

100 x 135 poor to fair. Intact 

but staples are 

rusty, staining to 

cover, front and 

back

unknown

2AD.90 206 1 Paperback book Over There: 'A 

Short Guide to 

Great Britain'

16 page re-printed paperback 

booklet,  pub. By War Dept. 

Washington D.C. Distributed to 

American servicemen who 

were going to Britain to 

prepare for the invasion of 

Europe to prepare them for life 

in Britain.  Foreword by John 

Pinfold, Librarian, Rhodes 

House, Printed by Bodleian 

Library, ISBN1-85124-036-5

1994 reprint of the 

original 1942 edition.  

Bodleian Library 

1994

140 x 210 fair, some marks 

inside with 

highlighter pen

unknown

2AD.91 216 1 Dance Card Dance Card Invitation to Miss Dorothy M 

Banks from the commanding 

Officer and Officers at USAAF 

Hitcham to a dance on 11 

November (Name, date, time 

and collection location 

handwritten)

194? Unknown 135 x 85 Fair, fold mark 

down middle

Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.92 216 1 Dance Card Dance Card Invitation from the 

commanding Officer at 493rd 

Bombardment Group to the 

100th Mission Party Dance on 

Sunday 14th January 1945 

1945 Unknown 130 x 100 good Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.93 216 1 Dance Card Dance Card Invitation from the Officers of 

the 95th Bombardment Group 

to a Dinner and Dance on 

Saturday 29th July 1944.  Date 

and transportation details are 

handwritten

1944 Unknown 110 x 90 good Personal collection  -

Dorothy M Banks
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2AD.94 216 1 Dance Card Dance Card Invitation from the Officers of 

the 95th Bombardment Group 

to a Dinner and Dance on 

Saturday 4 November 1944.  

Transportation details are 

handwritten

1944 Unknown 130 x 80 good Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.95 216 1 Dance Card Dance Card Invitation to Miss Dorothy M 

Banks from the commanding 

Officer and Officers of the 

Officers Club, Wattisham to a 

dance on Saturday 27th 

January 8.00pm to 1.00am. 

Attached slip of paper detailing 

transportation details. Name is 

handwritten

194? Unknown 110 x 90 good Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.96 216 1 Dance Card Dance Card Invitation to Dorothy Banks 

from the Commanding Officer 

and Officers of Army Air 

Forces Station, Raydon, 

Suffolk to a party and dance at 

the officers club, December 

31st 1944, 8.00pm. Name 

times and transportation 

details are handwritten

1944 Unknown 110 x 90 good Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.97 216 1 Dance Card Dance Card Invitation to Dorothy Banks 

from the Commanding Officer 

and Officers of Debach Air 

Base to a New Year's party 

and dance on 30th December 

1944. Name is handwritten

1944 Unknown 138 x 80 good Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.98 216 1 Dance Card Dance Card Invitation to Miss Dorothy M 

Banks from the Commanding 

Officer and Officers of the 

Strategic Air Depot to the 

Officers Club on Saturday 17 

June 1944 at 7pm.  Name is 

handwritten

1944 Unknown 117 x 90 good Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.99 216 1 Motor Fuel Ration 

Book

Motor Fuel Ration 

book

Fuel ration book, unused, ref 

no. MH4 048465

194? UK government 

issue

120 x 75 good Personal collection  -

Dorothy M Banks
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2AD.100 216 1 Ration Book 

Supplement

Ration Book 

Supplement

Ration book, name on front 

William R Herring, 1 Walton 

Way, Mitcham (handwritten). 

Stamped Mitcham 7 Jul 1941. 

Names and addresses of 

retailers handwritten inside 

front cover. Serial no. 

RB1PP609997. 3 coupons 

used from first page 

1941 UK government 

issue

100 x 130 fair Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.101 216 1 Invitation in 

envelope

Envelope and letter Envelpope addressed (typed) 

to Miss Dorothy M Banks from 

the Officers Club at the 4th 

Strategic Air Depot. Typed 

letter of invitation to a buffet 

supper and dance at the 

Officers Club

Jul-44 Unknown Envelope:150 x 

88  Letter 200 x 

190

Tears to letter and 

envelope and fold 

marks

Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.102 216 1 Invitation Invitation Typed invitaion on paper to 

party and dance at Debach 

airbase

Jan-45 Unknown 200 x 260.5 Heavy fold marks, 

slight tears

Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD.103 216 1 Invitation in 

envelope

Envelope and 

Invitation

Envelope addressed (typed) to 

Miss Dorothy M Banks with 

typed letter of invitation to a 

Christmas party and Dance on 

25 December 1943

Dec-23 Unknown 200 x 90 Evelope good 

condition,postmak

ed and with stamp 

still on

Personal collection  -

Dorothy M Banks

2AD. 104 220 7 Replica gas mask 

box for child 

containing 2 replica 

ration books, 2 

replica identity cards 

2 replica ration 

books (covers only), 

replica evacuee tag

Replica gas mask 

box for child 

containing 2 

replica ration 

books, 2 replica 

identity cards 2 

replica ration 

books (covers 

only).  Small 

notebook, space 

on cover for name 

and school.

Gas mask box: cardboard with 

string strap and instructions for 

use of respirator on the lid.  

Ration books reproduced from 

an original. Identity cards 

based on an original. 

Notebook contains 

denominations of £SD and 

imperial measures                                                 

21st C Material produced to 

support Dairy 

Council project

Box: W 170, H 

110, D 130

Fair to good Used with Dairy Council 

project

2AD. 105 230 1 Book Pilots Information 

File

Book published by the Army 

Air Forces, restricted 

information for use by pilots

contents 

published/revised 

between 1943-1945

Restricted US 

Government 

information

210 x 280 Fair to good From the estate of 

Theodore Singerman, 

448th BG, Seething
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2AD. 106 231 1 Newspaper St Paul Dispatch Headline 'VICTORY' 4 page 

newspaper, St Paul 

Minnesota.  Edition restricted 

to 4 pages because of 

newsprint shortage

May 7 1945 ?? 420 x 580 Poor, tears 

particularly on fold 

lines

From the estate of 

Theodore Singerman, 

448th BG, Seething

2AD. 107 234 1 Book Get 'Em There and 

get 'Em Back - 

Turner Field 

Albany, GA

paperback booklet of 

photographs, used for training

WWII Public Relations 

Office, Turner Field

good

2AD. 108 237 1 item of jewellery Sweetheart 

jewellery

Small perspex heart with gold 

coloured wings embedded.  

Metal tag at top of heart

WWII Unknown US 

serviceman

35 x 35 approx fair Made for Mrs Bridget 

Cuthbert by US 

serviceman. (Also 

contains coloured 

laminated sheet with 

photograpgs of other 

examples of sweetheart 

jewellery

2AD. 109 238 1 Published pamphlet 

(HMSO)

Official Programme 

of the Victory 

Celebrations 8 

June 1946

Pamphlet with information 

pertaining to the programme 

for His Majesty's Procession 

concerning the Victory 

Celebration held in London on 

8 June 1946

1946 HMSO 135 x 210 Poor, very fragile, 

parts of pges 

missing

Unknown

2AD. 110 238 1  'Grand Pictorial 

Souvenir - They Led 

us to Victory'

They Led Us to 

Victory

Collection of photographs of 

principal figures in the British 

Empire, USA and USSR

1945 Pub. By Bear 

Hudson Ltd. 1945

150 x 225 Reasonable Unknown

2AD. 111 246 1 B&W photograph B&W Photograph B&W photograph of 2 

American Servicemen 

enjoyning a drink at the Free 

Trade public house with 

landlady 'Ma Ellis'

WWII Copy made by Paul 

Damien, BA, 

ABIPP,ARPS, date 

uhnknown

210 x 155 Good Unknown

2AD 112 251 1 Engraved tablet of  

soap

Engraved Tablet of 

Soap in box

1 tablet of soap in box with US 

Air Corps, pair of wings, and 

the name Capt. Earle H 

Searles on the front

WWII Unknown Box:170 Lx55 W 

x 30 D.  Soap: 

80 x 50

Fair; some 

damage (Through 

wear and tear)

This soap was given to 

the donor's sister-in-law 

by Corp. E H Searles 

whom she started seeing 

after her fiance was killed 

in Singapore, WWII.
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2AD.113 305 1 Jigsaw puzzle Wood Picture 

Puzzle

Over 300 piece boxed wood 

jigsaw puzzle titled 'Surprise'

WWII era Whitman Publishing 

Co. No. 5314

Box size 185 x 

250

Good Given as a Christmas gift 

to the donor by visiting 

American serviceman 

befriended by the family.  

Also includes laminated 

copy of photograph of the 

serviceman with the 

donor's father, and 

laminated information 

sheet from Mr Roe 

relating to the puzzle

2AD.114 1 1 Pack of playing 

cards

Aviator' playing 

cards

52 cards plus 2 jokers in red 

cardboard pack marked 'For 

use of U.S. Government 

permit No. ,1 Feb 16 1943' on 

one side and 'Gift of the 

American Red Cross' on the 

reverse

1943 The United States 

Playing Card Co. 

Cincinnati, Ohio, 

U.S.A.

90 x 65 very poor, box 

damaged and 

cards in poor 

condition

Unknown

2AD.115 2 1 Uniform and wing 

insignia

Uniform and wing 

insignia

Metal Bombadier 

Wingsdepicting a bomb falling 

on a target

Authorized 1942 USAAF issue located in 

meeting room 

display case

good Believed to belong to Lt. 

James Bradley, 458th 

BG, Horsham St Faith

2AD.116 3 1 Rosary beads Rosary beads Rosary beads ?? ?? located in 

meeting room 

display case

fair Believed to belong to Lt. 

James Bradley, 458th 

BG, Horsham St Faith

2AD.116.1 3 1 Silk purse Silk purse Small navy blue silk purse 

used to store objects 2AD.115 

and 2AD.116.

?? ?? fair Believed to belong to Lt. 

James Bradley, 458th 

BG, Horsham St Faith

2AD.117 11 1 Published Armed 

Services Edition  

book

One Mans Meat Paperback book with cover 

showing  small picture of 

original book cover design. 

Armed Services Edition printed 

in white text on blue circle

1939 E. B. White 110 x 165? fair unknown

2AD.118 17 1 Bomb Group 

Insignia patch

Bomb Group 

insignia patch

790th BM SQ, 467th Bomb 

Group (H).  Machine 

embroidered cartoon image  

depicting character holding 

bombs.  White background, 

black text and edge

?? Unknown Circumference 

320 

as new Unknown
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2AD.119 17 1 Bomb Group 

Insignia patch

Bomb Group 

insignia patch

789th BM SQ, 467th Bomb 

Group (H). Machine 

enbroidered cartoon image 

depicting character with wings 

and wearing a red box. White 

background, black text and 

edge 

?? Unknown Circumference 

320 

as  new unknown

2AD.120 17 1 Bomb Group 

Insignia patch

Bomb Group 

insignia patch

791st BM, SQ, 467th Bomb 

Group (H).  Machine 

embroidered cartoon image 

depicting character holding 

aircraft.  White background, 

black text and edge

?? Unknown Circumference 

320 

as new Unknown 

2AD.121 17 1 Bomb Group 

Insignia patch

Bomb Group 

insignia patch

788th BM, SQ, 467th Bomb 

Group (H). Machine 

embroidered cartoon character  

holding a bomb.White 

background black text  

?? Unknown Circumference 

320 

as new Unknown

2AD.122 25 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits. Coloured silk escape and 

evasion map of N. Norway 

(Eastern section), N. Norway 

(Western section)

1941-45? USAAF issue 475 x 455 good Unknown

2AD.123 25 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits. Coloured silk escape and 

evasion map of German-Swiss 

frontier

1941-45? USAAF issue located in 

meeting room 

display case

good Unknown

2AD.124 27 1 Mirror in leather 

case

Mirror in leather 

case

Circular mirror mounted in 

brown leather case

?? ?? case closed: 150 

x150.  Case 

open 150 x 310.  

diameter of 

mirror 310

fair to good.  

Some spotting on 

case, slight rust 

marks on mirror

Unknown

2AD.125 31 1 Officer rank insignia Officer rank 

insignia

one silver coloured pin-on 

metal bar,1st  Lieutenant

1941-45? USAAF issue 10 x 25 fair, rusting Unknown

2AD.126 31 1 Officer rank insignia Officer rank 

insignia

double silver coloured pin-on 

metal bar, Captain

1941-45? USAAF issue 125 x 125 fair, rusting Unknown

2AD.127 31 1 Officer rank insignia Officer rank 

insignia

double silver coloured pin-on 

metal bar, Captain

1941-45? USAAF issue 125 x 125 fair, rusting, pin 

missing

Unknown

2AD.128 32 1 Brass button Brass button brass coloured button, worn on 

uniform depicting  spread 

eagle

1941-45? USAAF issue Circumference 

80

good Unknown

2AD.129 32 1 Brass button Brass button brass coloured button, worn on 

uniform depicting  spread 

eagle

1941-45? USAAF issue Circumference 

80

good Unknown
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2AD. 130 32 1 Brass button Brass button brass coloured button, worn on 

uniform depicting  spread 

eagle

1941-45? USAAF issue Circumference 

55

good Unknown

2AD.131 32 1 Brass button Brass button brass coloured button, worn on 

uniform depicting  spread 

eagle

1941-45? USAAF issue Circumference 

55

good Unknown

2AD.132 33 1 Dice set Dice set Set of five dice and plastic 

carrying case

? ? 2 large, 3 very 

small

2 large dice fair to 

good, 3 small dice 

fair with wear.  

Plastic case 

damaged

Unknown

2AD.133 34 1 Metal badge Metal Badge 491st BG rectangular metal 

badge.  White background, 

green tailfin design in centre 

with figures "491st" in black

? ? 70 x 45 as new Unknown

2AD.134 35 1 Metal badge Metal Badge 392nd BG circular metal 

badge.  Brown background 

with crusaders logo (black, 

white, red, blue). Figures 

392nd BG at top in white, 

words "The Crusaders" at the 

bottom in white

? ? Circumference 

240

as new Unknown

2AD.135 36 1 Metal cigarette 

lighter

Metal cigarette 

lighter

"Zippo" metal cigarette lighter ? ? 55 x 35 fair, casing scuffed Unknown

2AD.136 36 1 Metal cigarette 

lighter

Metal cigarette 

lighter

"Zippo" metal cigarette lighter ? ? 55 x 35 poor, hinged lid 

broken

Unknown

2AD.137 36 1 Metal Dog Tag Metal dog tag Metal dog tag with following 

text: "Wm H Lowery 42, 0-

797340, T-43, A, P

1942? ? Coffee table 

display drawer in 

library

Poor, some rusting 

and bending of tag

Unknown

2AD.138 39 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits. Coloured silk escape and 

evasion map of  Holland, 

Belgium, France  Germany, 

and Switzerland

1941-45 USAAF issue 730 x 730 good, some 

fraying to edges

Unknown

2AD.139 39 1 Escape 'Orifice'             

compass

Escape 'Orifice'             

compass

Metal compass designed to be 

hidden on the body if captured

1941-45? USAAF issue circumference 

50mm

good Unknown

2AD.140 41 1 Silk escape map Silk escape map From USAAF aircrew escape 

kits. Coloured silk escape and 

evasion map of  Bulgaria, 

Greece and Turkey

1941-45 USAAF issue 460 x 510 good Unknown

2AD.141 312 1 Flashlight Flashlight TL-122-

B

Issued to US troops during 

WWII

1941-45 USSAF issue Length 185 

approx

good Given to donor's father-in-

law during WWII
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2AD.142 46 1 Piece of needlework Piece of 

needlework

Maroon cloth with embroidered 

8th AF symbol and 

embroidered text "Greetings 

from England"

WWII? ? 410 x 410 good Donated during the 2nd 

AD convention May 1987

2AD.143 51 1 Framed Declaration Framed declaration Typed framed message from 

Dwight D Eisenhower to the 

Soldiers,Sailors and Airmen of 

the Allied Expeditionary Force

1944 Dwight D 

Eisenhower

225 x 310 good Unknown

2AD.144 52 1 Wooden plaque, 

shield shape, boxed

Wooden plaque, 

shield shape, 

boxed

Decorated wooden shield 

presented  to the 2nd Air 

Division from the Royal 

Observer Corps

? ? 175 x 140 good Unknown

2AD.145 53 1 Framed colour 

photograph

Framed colour 

photograph

Framed colour photograph of 

veteran Dave Noddin 

examining pieces of the 

wreckage of PB4Y-1 Liberator 

in which Lt. Joe Kennedy and 

co-pilot Bud Willy died on 12 

August 1944 flying from 

Fersfield.

? Photographer: Neil 

Phillipson

265 x 320 good The pieces of wreckage 

in the photograph were a 

gift from the Memorial 

Library to the Dunkeswell 

Memorial Museum when 

it opened

2AD.146 54 1 Wooden decorated 

shield

Wooden decorated 

shield

Large wooden decorated 

shield, a tribute to the 2nd Air 

Division from the people of 

Duxford 1975

? ? 300x x245 x 270 good Unknown

2AD.147 68 1 Officer cap device Officer cap device Large US coat of arms worn 

on service cap

WWII USAAF issue 70x60 good Unknown

2AD.148 68 1 Enlisted cap device Enlisted cap 

device

Brass disc with US coat of 

arms worn on garrison cap

WWII USAAF issue 37x37 good Unknown

2AD.149 68 1 Pin with gold wings, 

silver propeller

Aviation branch 

insignia

Gold coloured wings and silver 

propeller device pinned to 

officers' lapel

WWII USAAF issue 20x30 good Unknown

2AD.150 68 1 Pin with gold wings, 

silver propeller

Aviation branch 

insignia

Gold coloured wings and silver 

propeller device pinned to 

officers' lapel

WWII USAAF issue 20x30 fair, missing tabs 

at back

Unknown

2AD.151 68 1 Pin with gold wings, 

silver propeller

Aviation branch 

insignia

Gold coloured wings and silver 

propeller device pinned to 

officers' lapel

WWII USAAF issue 20x30 fair, missing tabs 

at back

Unknown

2AD.152 68 1 Gold coloured US 

insignia

U.S. Insignia Gold coloured US pin worn on 

officers' lapel

WWII USAAF 12x24 fair, missing tabs 

at back

Unknown

2AD.153 68 1 Gold coloured US 

insignia

U.S. Insignia Gold coloured US pin worn on 

officers' lapel

WWII USAAF 12x24 good Unknown

2AD.154 68 1 Navigator wings Navigator wings Silver coloured pin with wings 

and navigator device

WWII USAAF issue 15x52 good Unknown

2AD.155 68 1 Pilot wings Pilot wings Silver coloured pin with wings 

and pilot device

WWII USAAF issue 15x52 good Unknown
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2AD.155.1 68 2 Captain's rank bars Captain rank 

insignia

Pair of two bar silver pins to be 

worn in Captain's shoulders

WWIII USAAF issue 30x39 fair, metal slightly 

tarnished

unknown

2AD.156 67 1 Overseas service 

bars

Overseas service 

bars

Cloth badge with three gold 

bars on brown background

WWII USAAF issue 40x45 good unknown

2AD.157 67 1 Air Force Staff 

sergeant stripes

Air Force Staff 

sergeant stripes

Cloth badge with three green 

chevrons and one bend on 

blue background to be worn on 

Staff Sergeant's shoulder

1947 United States Air 

Force issue

120x80 good unknown

2AD.158 67 1 Cloth Pilot's insignia Cloth Pilot's 

insignia

Cloth badge with raised silver 

pilot's insignia on blue 

background

WWII? ? 40x110 poor, badly frayed unknown

2AD.159 67 1 Cloth US Insignia Cloth US insignia Cloth badge with raised US 

lettering on blue background

WWII? ? 40x55 poor, fraying and 

thinning on 

background

unknown

2AD.160 67 1 Ribbon strip Strip of medal 

ribbons

Strip of three medal ribbons 

including Air Medal with 3 oak 

leaf clusters

WWII? ? 11x105 fair, slight soiling unknown

2AD.161 67 1 Ribbon strip Strip of medal 

ribbons

Strip of three medal ribbons 

including Air Medal with 4 oak 

leaf clusters

WWII? ? 11x105 fair, slight soiling unknown

2AD.162 67 1 Medal ribbon Medal ribbon Cloth medal ribbon, orange 

with red white and blue stripes

? ? 28x35 fair, slight soiling unknown

2AD.162.1 67 1 Cloth chevrons Cloth chevrons Two stripes and two chevrons 

mounted on green cloth

? ? 65x60 fair unknown

2AD.163 67 1 Brass disc with 

device

Brass disc with 

device

Brass disc with raised device, 

eagle with crossed sword and 

key beneath

? ? 25x25 fair unknown

2AD.164 67 1 Brass disc with 

device

Brass disc with 

device

Brass disc with raised device, 

eagle with crossed sword and 

key beneath

? ? 25x25 fair unknown

2AD.165 67 1 Brass disc with 

device

Brass disc with 

device

Brass disc with raised device, 

pennanted spears crossed 

over torch

? ? 25x25 fair unknown

2AD.166 61 8 WWII era coins WWII era British 

coins

6 farthings, 2 halfpennies with 

dates between 1941-1944 in 

envelope

? Legal tender 80x110 poor, metal badly 

tarnished

unknown

2AD.167.1 66 1 Petrol lighter Petrol lighter Petrol lighter made from bullet 

and cartridge

1944 Lawrence Scott 100x35 good Made by Lawrence Scott 

of Electro Motors Ltd out 

of WWI era cartridge for 

sale to American forces c. 

1944
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2AD.167.2 66 1 Tradesman's stamp Tradesman's 

stamp

Stamp used for maker's mark 1944 Lawrence Scott 100x35 good Made by Lawrence Scott 

of Electro Motors Ltd out 

of WWI era cartridge for 

sale to American forces c. 

1944

2AD.168 154 3 Ribbon strips Medal ribbons 

including Air Medal 

and Purple Heart

Four medal ribbons in three 

strips including Air Medal x2 

with oak leaf cluster and 

Purple Heart

WWII Awarded by USAAF 15x75 Ribbons are 

discoloured with 

age

unknown

2AD.169 68 1 Pin with bronze 

wings, bronze 

propeller

Aviation branch 

insignia

Bronze propeller and wings 

device 

WWII USAAF issue 15x20 fair, may have lost 

silver effect on 

propeller

Unknown

2AD.170 88 1 Cap, dark olive with 

blue and gold braid

Garrison cap Garrison-type cap, dark olive 

with blue and gold braid

WWII USAAF issue 230x320 good Belonging to Robert 

Patek, 458th BG

2AD.171 129 1 Portion of parachute Portion of 

parachute beloning 

to 1st. Lt Robert 

Dubowsky, 44th 

BG

Section of white  parachute WWII USAAF issue 230x320 good Donated by Robert 

Dubowsky, used when he 

was shot down over 

Dresden in Jan. 1945. 

Replaces section of 

drogue chute lost in fire of 

1994.

2AD.172 130 1 Distinguished Flying 

Cross

DFC awarded to 

Bob Boyle, 489th 

BG

DFC medal WWII Awarded by USAAF 110 x 220 good Awarded to Bob Boyle, 

donated by same

2AD.173 131 1 Air Medal Air Medal awarded 

to Bob Boyle, 

489th BG

Air Medal WWII Awarded by USAAF 110 x 220 good Awarded to Bob Boyle, 

donated by same

2AD.174 132 1 Distinguished Flying 

Cross

DFC awarded to 

Keith Newhouse, 

467th BG

DFC medal WWII Awarded by USAAF 110 x 220 good Awarded to Keith 

Newhouse, donated by 

same

2AD.175 133 1 Air Medal Air Medal awarded 

to Keith 

Newhouse, 467th 

BG

Air Medal WWII Awarded by USAAF 110 x 220 good Awarded to Keith 

Newhouse, donated by 

same

2AD.176 127 1 8th AF shoulder 

flash

8th Air Force 

shoulder flash

Round cloth badge with 8th AF 

insignia

WWII USAAF issue 110 x 220 Good ?

2AD.177 134 5 Purple Heart and 

documentation

Jakes Couch's 

Purple Heart with 

box and 

documentation

Purple heart medal with box, 

along with newspaper clipping 

of crash, notes on awardee 

and covering letter from donor

WWII Awarded by USAAF 230x320 Good Medal accompanied by 

covering letter from donor 

who lived at the crash 

site, attempted to save 

Couch's life 

2AD.178 135 1 Box of 3 soaps 3 Wartime soaps in 

original packaging

3 soaps with air force themed 

decoration

WWIII ? 160x230 Good ?
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2AD.179 119 29 28 combat maps 

and covering letter

Laminated combat 

maps

28 laminated combat maps 

with notes on back  and 

covering letter from Ray 

Strong

? Milo Mickelson, 

navigator for Ray 

Strong

300x430 Good Copy made for 2AD 

library

2AD.180 82 1 Steel helmet, fire 

damaged

Steel helmet, fire 

damaged in 1994 

fire 

Steel helmet belonging to 

Robert Boyle, 489th BG. 

Extensive fire damage

WWII USAAF issue 180x280x260 Extensive fire 

damage and 

pitting

Salvaged from 1994 fire

2AD.181 109 4 Wooden medal 

holder and 

documents

Wooden medal 

holder and 

documents

Wooden 8th AF insignia 

designed to hold medals 

(missing) along with 

documents including 

photograph of Ralph Vaux 

being awarded it by the Queen

WWII ? 190x200x90 Fair, missing 

original medals

Previously used as 

teaching aid at 

Wymondham College by 

donor

2AD.182 104 1 American Campaign 

medal

American 

campaign medal

American Campaign medal 

mounted on card

WWII Awarded by USAAF 90x55 Good

2AD.183 104 1 WWII campaign 

medal

WWII campaign 

medal

WWII campaign medal 

mounted on card

WWIII Awarded by USAAF 90x55 Good

2AD.184 104 1 European, African 

and Middle East 

Campaign medal

European, African 

and Middle East 

Campaign medal

European, African and Middle 

East Campaign medal 

mounted on card

WWIII Awarded by USAAF 90x55 Good

2AD.185 104 1 Good conduct 

medal

Good conduct 

medal

Good conduct medal mounted 

on card

WWIII Awarded by USAAF 90x55 Good

2AD.186 104 1 Medal ribbons, good 

conduct and EAME 

campaign

Medal ribbons, 

good conduct and 

EAME campaign

Medal ribbons, good conduct 

and EAME campaign, 

mounted on pin

WWIII Awarded by USAAF 10x70 Fair

2AD.187 104 1 Marksmanship 

medal

Marksmanship 

medal

Marksmanship medal, three 

bars suspended from metal 

cross, for rifle and submachine 

gun

WWII ? 70x35 Fair, link is missing 

on one side of 

medal between 

two bars

2AD.188 104 1 Small coat of arms 

pin

"Sustineo Alas" 

coat of arms pin

Small blue and gold pin with 

urn-and-feather device with 

motto "Sustineo Alas" 

underneath

? ? 30x20 Fair, slightly 

tarnished

2AD.189 80 1 Portable oxygen 

bottle

Portable oxygen 

bottle

Small oxygen bottle with large 

dent, silver finish. Salavaged 

from 1994 fire

WWII USAAF issue 270x170x170 Poor, large dent 

on one side, flecks 

of missing paint

Salvaged from 1994 fire

2AD.190 83 1 Pilots wings, fire 

damaged

Pilots wings, fire 

damaged

Pilot wings damaged by 1994 

fire

WWII USAAF issue 25x80 Very poor, 

extensive fire 

damage and 

missing pin

Salvaged from 1994 fire

2AD.191 182 1 Taylor wrist 

compass

Taylor wrist 

compass

Taylor wrist compass, brown 

bakelite bezel, leather strap

WWIII US Army 160x50x20 Good Belonging to Charles 

Nigrelli, 389th BG
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2AD.192 103 1 8th Air Force 

shoulder flash

8th Air Force 

shoulder flash

Round cloth badge with 8th AF 

insignia

WWIII USAAF issue 65x65 Good ?

2AD.193 78 1 Congressional 

record

Congressional 

record

Plaque tribute to 2nd Air 

Division in England, mounted 

on wood

? ? 360x300x20 Good Unknown

2AD.194 81 1 Bag of plane 

fragments

Bag of plane 

fragments

Bag of fragments from Joe 

Kennedy's plane

12-Aug-44 500x300x100 Fragments of 

exploded plane, 

condition irrelevant

Fragments of the plane 

Joe Kennedy (brother of 

JFK) was flying. Intended 

as a remote piloted 

drone, it was packed full 

of explosives and 

detonated shortly after 

take-off, killing both 

crewmembers

2AD.195 116 2 US Flag + 

Certificate

US flag plus 

certificate

US stars and stripes flag with 

certificate stating where it 

previously was flown (in box 

reading "Made in the USA")

1994 Made in the USA 380x280x60 Excellent Flew over US Capitol on 

May 6 1994 at the 

request of Congressman 

Ron Packard, for Sgt. 

Albert J Barnebee 491st 

BG

2AD.196 115 1 US Flag + 

Certificate

US flag plus 

certificate

US stars and stripes flag with 

certificate stating where it 

previously was flown (folded)

? ? 370x250x90 Good ?

2AD.197 112 2 Minature Liberty Bell 

and label

Minature Liberty 

Bell model

Brass? Model of the Liberty 

Bell mounted on wooden plinth 

with separate label

1976 ? 190x240x100 Fair. Wooden 

plinth has had 

plaque removed, 

leaving marks and 

holes

Given to Norwich Central 

Library by Frank L. Rizzo, 

Mayor of Philidelphia on 

the occasion of the 2AD 

assocation convention, 

Valley Forge, July 1976

2AD.198 286 2 US flag and 

Certificate

US flag plus 

certificate

US stars and stripes flag with 

certificate stating where it 

previously was flown (in box 

reading "United States Flag")

1980? Republican 

Presidential Task 

Force

320x250x40 Good "At the behest of 

President Ronald Wilson 

Reagan an American 

Flag was dedicated in the 

Rotunda of the United 

States Capitol for Mr. A. 

Lee Shelbourne"

2AD.199 117 9 Miniature flags and 

bases

3 flags on poles, 2 

loose, 4 wooden 

bases

2 minature US flags on poles, 

1 UK, 2 loose UK flags, 4 

wooden bases

? ? 400x270x60 Poor. Only 3 flags 

for 4 bases, 2 

loose UK flags are 

discoloured

?
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2AD.200 130 1 Distinguished Flying 

Cross

Distinguised Flying 

Cross

Brass medal with red white 

and blue striped ribbon on card 

mount

WWII? Awarded by USAAF 110x50 Good See 2AD.172

2AD.201 171 1 Engraved tray Engraved tray 

presented to 

Phyllis DuBois

Engraved tray presented to 

Phyllis DuBois by 2nd ADA, 

1st September 1996

1996 Webster Wilca 390x320x40 Fair, some 

tarnishing around 

the edges

Given to Phyllis DuBois 

on her retirement.

2AD.202 234 1 Yank Magazine Yank Magazine, 

Jan 20th 1945

Yank, The Army Weekly, Jan 

20th 1945, China-Burma-India 

edition

1945 US Government 260x200 Fair. Slightly 

dogeared 

Part of a collection 

belonging to Theodore 

Singerman

2AD.203 234 1 Dallas Sectional 

Aeronautical chart

Dallas Sectional 

Aeronautical chart

Aeronautical chart showing 

Dallas area

WWII US Government 180x300 Fair. Slight 

discolouration, 

kept in folded state

Part of a collection 

belonging to Theodore 

Singerman

2AD.204 234 1 2nd Ferrying Group 

information booklet

2nd Ferrying 

Group information 

booklet

Booklet guide to 2nd Ferrying 

Group / New Castle Army Air 

Base, Wilmington 99, 

Delaware

WWII New Castle Army 

Air Base

85x135 Good Part of a collection 

belonging to Theodore 

Singerman

2AD.205 234 1 Songs of Maxwell: 

Prepare for Flight

Songs of Maxwell: 

Prepare for Flight 

song book

Song book with 

aviation/military themed  songs

WWII Special Service 

Office, Maxwell 

Field

130x210 Good Part of a collection 

belonging to Theodore 

Singerman

2AD.206 234 1 Airways Traveller in 

Chicago

Airways: Traveller 

in Chicago leaflet

Tourist/traveller guide issued 

by Airways

WWII Airways 105x235 Good Part of a collection 

belonging to Theodore 

Singerman

2AD.207 234 1 Aeronautics Aircraft 

Spotters' Handbook

Aeronautics 

Aircraft Spotters' 

Handbook

Aircraft recognition handbook, 

edited by Ensign L.C. 

Guthman, USN

1943 New York National 

Aeronautics Council, 

Inc

135x 180x20 Fair. Dogeared 

cover and slight 

bending on page 

edges

Part of a collection 

belonging to Theodore 

Singerman

2AD.208 313 1 Plaque dedicated to 

Lady Beryl Mayhew

Plaque dedicated 

to Lady Beryl 

Mayhew

Wood and brass plaque with 

raised details, given to Lady 

Beryl Mayhew by 2ADA on 

May 1985

1985 2ADA 230x310x50 Good Given to Lady Beryl 

Mayhew, original member 

of 2AD memorial trust, for 

40 years service

2AD.209 142 1 2AD memorial 

leaflet

2AD memorial 

leaflet c. 1945

2AD leaflet detailing plans for 

the construction of a memorial

1945 2AD Memorial 

Committee

135x200 Fair, some 

discolouration

Unknown

2AD.210 268 1 American Lawn 

Bowling Assoc. 

badge

Commemorative 

badge from 

American Lawn 

Bowling 

Association

Lapel pin badge of ALBA on a 

visit to British Isle, 1957

1957 ALBA 27x33 Good Unknown

2AD.211 309 1 Memorial Library 

2001 opening 

commemorative 

medal

Memorial Library 

2001 opening 

commemorative 

medal

Medal marking opening of new 

2AD library, 2001 / freedom of 

the city November 7th

2001 2AD memorial 

library

70x120 As new Left in Council Chamber 

after 2011 AGM, owner 

not traced
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2AD.212 292 1 Memorial Library 

2001 opening 

commemorative 

medal

Memorial Library 

2001 opening 

commemorative 

medal

Medal marking opening of new 

2AD library, 2001 / freedom of 

the city November 7th

2001 2AD memorial 

library

70x120 As new

2AD.213 316 1 Perspex Ring Perspex ring made 

from B24 window

Perspex ring crafted from 

damaged 

window/windshield/turret

WWII ? 22x25x6 Good ?

2AD.214 229 1 Brass Freedom 

Plaque

Freedom Shrine 

Plaque

Brass Freedom Shrine Plaque 

with raised details, originally in 

First Memorial Library

? The Exchange Club 

of Garland Texas

170x280x40 Good Presented by the 

Exchange Club of 

Garland, Texas

2AD.215 155 1 Laminated copy of 

458th BG emblem

458th BG emblem, 

laminated copy

A laminated copy of the 

emblem of the 458th BG, a 

bomber craft with angry faced, 

c Walt Disney, on the reverse 

an explanation of its origins by 

Bernie Newmark

? ? 290x230 Good, but original 

for copy  has 

discolouration

?

2AD.216 197 2 Photo print of fighter 

pilot and covering 

letter

Photo of 1st Lt 

Clark W Clemons 

and covering letter

B/W photograph of 1st Lt Clark 

W Clemons with covering 

letter from donor, Mr. Garry L 

Fry

1999 Gary L. Fry 280x210 Good. Fold mark 

on letter

Photograph donated by 

Gary L. Fry along with 

letter explaining 

providence

2AD.217 138 1 Newspaper Dallas Morning 

News, 02/08/99

Copy of Dallas Morning News 

featuring story of how Everett 

R Jones (466th BG) traced 

fighter pilot who saved his life

1999 Dallas Morning 

News

350x560 

(unfolded)

Fair. Yellowing 

with heavy fold 

marks

Newspaper with main 

story of how donor's life 

was saved by pilot who 

intercepted German 

fighter attacking his B24

2AD.218 253 1 Teatowel Eight Air Force 

Teatowel

Teatowel with 8th Airforce 

crest and various aircraft flown

? ? 250x200 (folded) Good. ?

2AD.219 287 1 Teatowel Eight Air Force 

Teatowel

Teatowel with 8th Airforce 

crest and location of airfields

? ? 250x200 (folded) Good ?

2AD.220 287 12 Newsletters Newsletters 13 "Bluenoser" Newsletters: 

years- 1993, 1994, 1998, 

2000, 2003, 2004, 2005, 2006, 

2007, 2008

Various ?: Fair ?

2AD.220.1 287 1 Fabric patch Fabric patch Fabric patch for 352nd Fighter 

Group Association, white with 

a blue circle and image of a 

plane, reads "Second to None"

? ? As new ?

2AD.220.2 287 1 Fabric patch Fabric patch Fabric patch for 352nd Fighter 

Group Association, white with 

a blue circle and image of a 

plane, reads "Second to None"

? ?: As new ?
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2AD.221 106 1 Compass US issue compass Metal compass, with hinged lid 

and US stampings

WWII USAAF issue 46x65x15 Fair. Some tarnish 

on outside, but 

glass clear and 

needle still points 

northwards

Belonging to Robert 

Patek, 458th BG

2AD.222 107 1 Shellcase Lighter Lighter in shape of 

bomb

Lighter in the shape of a bomb 

made from shellcase, with 

wick material still inside

WWII ? 20x75x20 Fair. Tarnish on 

metal and fairly 

loose fitting. Wick 

material still intact

Belonging to Robert 

Patek, 458th BG

2AD.223 92 1 Shellcase Lighter Lighter in shape of 

bomb

Lighter in the shape of a bomb 

made from shellcase, with 

wick material still inside

WWII ? 20x75x20 Good. Metal 

untarnished, but 

maker's stamp too 

faint to read. Wick 

material still intact

Belonging to Robert 

Patek, 458th BG

2AD.224 93 1 Large shellcase 

lighter

Lighter made from 

.50 cal case and 

penny

Lighter made from .50cal case 

and bullet, with British penny 

mounted as a base

WWII ? 30x140x30 Good. No tarnish 

on metal, lid still 

fits tightly

Belonging to Robert 

Patek, 458th BG

2AD.225 241 1 Medal case Medal case with 

US flag

Glass fronted medal case with 

5 campaign medals and 

ribbons against US flag, with 

photograph of recipient(?)

WWII-Korea Awarded by US 

government

210x310 Fair ?

2AD.226 194 1 Wood and brass 

shield

Shield presented 

to 2AD by Norfolk 

Wildlife Patrol and 

Ambulance Service

"Presented to the Memorial 

Library 2AD USAAF in memory 

of the library fire 1st August 

1994 from members of Wildlife 

Patrol and Abulance Service of 

East Anglia 1986"

1994 Wildlife Patrol and 

Ambulance Services 

of East Anglia

265x320x40 Good Given to mark library fire

2AD.227 219 1 Pocket dictionary Webster's Pocket 

Sized Dictionary 

and Spelling 

Helper

Pocket dictionary with 

inscription on inside "To 

Teddy, from Vinnie with Love 

11/30/44"

1943 Royce Publishing 

Company. Chigago, 

Illinois

80x125x10 Good. Slight 

discoloration of 

paper

Originally belonging to 

Ted Kaye, 445th BG

2AD.228 267 1 Lighter in box Windproof lighter 

with 8th AF 

emblem, in box

Windproof lighter, in original 

box with instructions

? Crest-Craft 40x65x13 As new ?

2AD.229 218 1 Commemorative 

coins

Pack of 

commemorative 

US bicentenial 

coins

3 coins mounted in US-shaped 

card, celebrating US 

bicentennial

1976 Cowens 160x100 Good. Scratches 

on plastic cover

?

2AD.230 170 1 Bullet and coin 

novelty

Bullet and 1940 

dollar coin novelty

Bullet and dollar coin linked 

together

WWII ? 70x30x20 Poor. Coin is 

tarnished and 

heavily worn

?
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2AD.231 190 1 Liberty Coin United States 

Liberty Coin

United States Liberty Coin in 

presentation box

1986 Us Mint 90x70x12 As new "The 1986 Libert Half 

Dollar is composed of 

92% copper and 8% 

nickel. This coin is the 

first Statue of Liberty - 

Ellis Island 

Commemorative Half 

Dollar ever issued by the 

United States 

Government"

2AD.232 291 1 Boxed coin Boxed medal/coin 

"United States Air 

Force 

commemorative" 

USAF

Metal embossed coin in 

flocked clasp box

? USAF 70x70x40 As new ?

2AD.233 302 1 Commemorative 

coins

Liberty Wing 

Chapel coin

Metal enamelled coin with 

statue of liberty on one side,  

flag/liberty/eagle/jet design on 

other

? Liberty Wing Chapel 40x40x5 As new ?

2AD.234 288 1 Lapel pin Rededication lapel 

pin

Small metal lapel pin for the 

rededication of the 2AD 

Memorial Room, 2001

2001 2AD memorial trust 35x25x10 As new Pin for the rededication of 

the 2AD memorial library, 

built after fire destroyed 

the original one

2AD.235 223 1 Memorial Library 

2001 opening 

commemorative 

medal

Memorial Library 

2001 opening 

commemorative 

medal

Medal marking opening of new 

2AD library, 2001 / freedom of 

the city November 7th

2001 2AD memorial 

library

70x120 As new

2AD.236.1 202 1 Replica squadron 

patch

Replica patch for 

788 BM Squadron 

of 467th BG

Replica patches for 788 BM 

squadron, 467th BG

? ? 100x100 As new ?

2AD.236.2 202 1 Replica squadron 

patch

Replica patch for 

789 BM Squadron 

of 467th BG

Replica patches for 789 BM 

squadron, 467th BG

? ? 100x100 As new ?

2AD.236.3 202 1 Replica squadron 

patch

Replica patch for 

790 BM Squadron 

of 467th BG

Replica patches for 790 BM 

squadron, 467th BG

? ? 100x100 As new ?

2AD.236.4 202 1 Replica squadron 

patch

Replica patch for 

791 BM Squadron 

of 467th BG

Replica patches for 791 BM 

squadron, 467th BG

? ? 100x100 As new ?

2AD.237 289 1 Sun catcher Sun catcher model 

of 93rd BG stained 

glass window

Sun catcher replica of the 93rd 

BG's stained glass window in 

the Mighty Eighth Air Force 

museum in Savannah, 

Georgia, in bag with 

introductory text

2010 93rd BG Association 120x170 As new ?
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2AD.238.1 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Bury St 

Edmunds for US servicemen, 

pointing out local facilities, 

transport, sights etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.238.2 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Scarborough for 

US servicemen, pointing out 

local facilities, transport, sights 

etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.238.3 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Plymouth for US 

servicemen, pointing out local 

facilities, transport, sights etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.238.4 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Coventry for US 

servicemen, pointing out local 

facilities, transport, sights etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.238.5 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Newcastle Upon 

Tyne for US servicemen, 

pointing out local facilities, 

transport, sights etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.238.6 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Southport for 

US servicemen, pointing out 

local facilities, transport, sights 

etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA
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2AD.238.7 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Leicester for US 

servicemen, pointing out local 

facilities, transport, sights etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.238.8 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Bristol for US 

servicemen, pointing out local 

facilities, transport, sights etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.238.9 121 1 Guide booklet Guide booklet for 

towns/cities in the 

UK

Short guide to Edinburgh for 

US servicemen, pointing out 

local facilities, transport, sights 

etc

WWII Spottiswoode, 

Ballentyne and Co

115x155 each Good. Paper is 

very delicate

"These items were made 

avaiable to US Armed 

Forces in the UK and I 

have held on to them for 

more than 57 years. Hope 

you can find a ? For 

them" GA

2AD.239.1 122 1 Commemorative 

stamp sheet

Sheet of US 

stamps 

commemorating 

WWII

Sheet of colour stamps for US 

postage with various scenes 

from WWII depicted; "1941: A 

World at War."

1993 US Postal Service 240x195 As new and in 

protective 

envelopes

Cover has message from 

George Aitkens regarding 

plans for new library circa 

2001

2AD.239.2 122 1 Commemorative 

stamp sheet

Sheet of US 

stamps 

commemorating 

WWII

Sheet of colour stamps for US 

postage with various scenes 

from WWII depicted; "1942: 

Into the Battle."

1993 US Postal Service 240x195 As new and in 

protective 

envelopes

Cover has message from 

George Aitkens regarding 

plans for new library circa 

2001

2AD.239.3 122 1 Commemorative 

stamp sheet

Sheet of US 

stamps 

commemorating 

WWII

Sheet of colour stamps for US 

postage with various scenes 

from WWII depicted; "1943: 

Turning the Tide."

1993 US Postal Service 240x195 As new and in 

protective 

envelopes

Cover has message from 

George Aitkens regarding 

plans for new library circa 

2001

2AD.239.4 122 1 Commemorative 

stamp sheet

Sheet of US 

stamps 

commemorating 

WWII

Sheet of colour stamps for US 

postage with various scenes 

from WWII depicted; "1944: 

Road to Victory."

1993 US Postal Service 240x195 As new and in 

protective 

envelopes

Cover has message from 

George Aitkens regarding 

plans for new library circa 

2001

2AD.239.5 122 1 Commemorative 

stamp sheet

Sheet of US 

stamps 

commemorating 

WWII

Sheet of colour stamps for US 

postage with various scenes 

from WWII depicted; "1945: 

Victory at Last."

1993 US Postal Service 240x195 As new and in 

protective 

envelopes

Cover has message from 

George Aitkens regarding 

plans for new library circa 

2001

2AD.240 ? 2 service ribbons with 

silver stars

service ribbons with 

silver stars

Coloured green brown and red 

ribbon with 3 silver stars on 

blue card

WWII WWII resonable, some 

soiling
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2AD.241 306 14 Brass uniform 

buttons

14 brass uniform 

buttons

7 large and 7 small brass 

uniform buttons with crowned 

eagle motif with LONDON 

printed on back. Possibly 

Polish army

WWII? ? 23x23x10 Good Uncertain providence, 

apparently Polish design

2AD.242 307 1 Tea towel Tea towel 

remembering "The 

Friendly Invasion"

Tea towel with designs of 8th 

Airforce aircraft

? ? 210x250 As new ?

2AD.243 294 1 Baseball cap White baseball cap 

with 445th BG 

badge

White brimmed hat with sewn 

445th patch on front

? 210x230x160 Slightly 

discoloured

?

2AD.244 210 1 Replica mace pin Replica of City of 

Norfolk, VA, mace

Pin with miniature mace 

design, in box marked City of 

Norfolk, VA, with booklet of 

history

? City of Norfolk, VA 150x100x20 Good ?

2AD.245 185 2 BG ID card BG ID card for 

firefighters

Flashcard with BG tail insignia 

to assist British firefighters 

attending crash sites, with A4 

sheet enclosed with  

explanation

WWII ? 300x230 Fair. Slightly 

yellowed

2AD.246 172 1 Wood and metal 

plaque

Distinguished 

Service Award for 

Phyllis DuBois

Distinguished Service Award 

given to Phyllis DuBois by 

2ADA in grateful appreciation

1995 2ADA 290x350x30 As new, but 

missing brass 

screw top right 

corner

2AD.247 236 3 Photocopied images Photocopies of 

map and flight plan 

Photocopied images of map 

and flightplan for mission, 

along with image of b-24

? ? Have been folded 

into tube, 

photocopies of 

poor quality

?

2AD.248 165 1 Stack of magazines Stack of wartime 

magazines

Various wartime magazines, 

mostly "Yank" US Army weekly

WWII US Government 300x380x40 Discoloured, with 

some tears at 

edge

?

2AD.249 137 1 Booklet Officers of 

Attlebridge

Booklet with home addresses 

of officers of Attlebridge (466 

BG)

WWII Jarrold & Sons Ltd 155x105 Discoloured with 

label mark on 

cover

?

2AD.250.1 290 1 Scrapbook Scrapbook of 2AD 

related cuttings

Multi-coloured scrapbook 

containing newspaper cuttings 

relating to 2AD events, 

reunions, memorials etc, 

entitled "USAAF 8th Air Force 

in Britain during 2nd World 

War 1939-1945"

? ? Most cuttings 

discoloured and 

frayed at edges

?
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2AD.250.2 290 1 Scrapbook Scrapbook of 2AD 

related cuttings

Scrapbook with picture of a 

boat on the cover containing 

newspaper cuttings relating to 

2AD events, reunions, 

memorials etc, entitled 

"American File"

? ? Most cuttings 

discoloured and 

frayed at edges

?

2AD.251 140 1 Booklet "Lead Crew" 

manual

Manual pertaining to the 

responsibilites of the lead crew

WWII ? 220x310 Discoloured and 

frayed at edges

?

2AD.252.1 167 1 Booklet B-24 Liberator 

Reunion '89 

booklet

1 of 2 booklets for the 50th 

anniversary of the B-24 

Liberator

1989 ? 180x255 Slightly 

discoloured

?

2AD.252.2 167 1 Booklet B-24 Liberator 

Reunion '89 

booklet

1 of 2 booklets for the 50th 

anniversary of the B-24 

Liberator

1989 ? 180x255 Slightly 

discoloured

?

2AD.253 69 1 Bible Bible, New 

Testament

Pocket New Testament, inside 

front cover no name but 

closest relative listed as 

"Norman Russell, Riverside 

Road, Reedham"

WWII American Bible 

Society

75x115x20 Slightly 

discoloured

?

2AD.254 298 1 Bible Bible, New 

Testament

Pocket New Testament, inside 

front cover written beloning to 

Richard H Bock

WWII American Bible 

Society

75x110x20 Discoloured, with 

dogeared pages 

and cracks on 

cover

?

2AD.255 134 1 Paper slip Paper slip with 

Witchcraft design

Slip of paper resembling 

banknote with Witchcraft on 

one side listing her battles, on 

obverse various unit logos

WWII ? 150x85 Fair with some 

folding at corners

?

 2AD.256 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Typical crew photograph B-24 

Liberator Bomber

Copy of WWII original USAAF film 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.257 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Post mission photo of gunner Copy of WWII original USAAF film 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.258 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Crash site of a B-24 near 

Loddon

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.259 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

448th BG B-24 'Patchie' 

noseart

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.260 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

B-24 bomb loading, Stephen 

Burzenski, ground crew chief, 

448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.261 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Ground crews at work in 

winter, 448th Bg

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection
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2AD.262 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Christmas 1944, Seething 

farmhouse home of Mr & Mrs 

Shulver, American 

servicemen, 448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.263 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Christmas 1944, Seething 

farmhouse home of Mr & Mrs 

Shulver, American 

servicemen, 448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.264 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Christmas 1944, Seething 

farmhouse home of Mr & Mrs 

Shulver, American 

servicemen, 448th BG

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.265 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Children's Christmas party 

December 1944, 448th base

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.266 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Children's Christmas party 

December 1944, 448th base

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.267 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Children's Christmas party 

December 1944, 448th base

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.268 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Garden House Pub at 

Mundham, Lt. Grimes, 448th 

BG and two local children

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.269 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

L. Ike Einheuser, 712th Sqdn 

& his cousin Bud Wisman from 

44th BG enjoying fish & chips 

on a bomb site in Norwich

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.270 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Baseball game on Station 146 

Seething

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.271 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Baseball game on Station 146 

Seething

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.272 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Wedding, 16th June '45 at 

Loddon. Charles E Poteet, 

1193rd Military Police Co. at 

Seething and Edna Wright

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.273 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Wedding reception Sgt.Robert 

Evans 712th ground crew and 

Phyllis Howardat her home 

Langley Grange. Wedding 

Chedgrave church 30th April 

1945

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection
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2AD.274 199 1 Photo print Photograph (copy) 

B&W

Rodeo at Carrow Road, 2AD 

servicemen, in aid of the 

British Red Cross

Copy of WWII original USAAF 335 x 215 good Copies of originals from 

Patricia Everson 

Collection

2AD.275 245 2 Postage stamp Special edition 

postage stamp of 

Jimmy Stewart, 

with article

Special edition stamp 

honouring Jimmy Stewart, 

along with print out of related 

article

2007 US Postal Service 210x305 As new ?

2AD.276 23 1 Newspaper Daily Express, 

09/03/44

Daily Express Newspaper from 

9th March, 1944

1944 Daily Express 240x320 (folded) Discoloured ?

2AD.277.1 248 1 Magazine Copy of Air Force 

magazine

Air Force magazine Aug-44 USAAF 215x285 each Slightly frayed ?

2AD.277.2 248 1 Magazine Copy of Air Force 

magazine

Air Force magazine Nov-44 USAAF 215x285 each Slightly frayed, 

pen alterations on 

November

?

2AD.277.3 248 1 Magazine Copy of Air Force 

magazine

Air Force magazine Dec-44 USAAF 215x285 each Slightly frayed ?

2AD.278 311 1 Sheaf of A4 paper Career account of 

Phillip G 

Buffington

Typed account of Phillip G 

Buffington's career by himself 

addressed to his children

1994 Phillip G Buffington 220x290 As new ?

2AD.279 40 1 Bible New Testament Pocket New Testament issued 

to US Forces

WWII American Bible 

Society

70x11520 Good, slightly 

curling of cover

?

2AD.280 263 3 Photographs 2 photographs of 

Bungay Buckaroo

2 colour photographs of 

Bungay Buckaroo and 

covering letter

? ? 150x105 As new ?

2AD.281 20 1 Booklet A Short Guide to 

Great Britain

A Short Guide to Great Britain 

booklet

WWII

War and Navy 

Departments

110x140 Discoloured with 

some spots from 

damp

?

2AD.282 310 1 Information pack Information pack 

relating to 2001 

opening

Information pack for visitors to 

the 2001 opening of the new 

library and related events

2001 2AD Memorial 

Library

190x240x10 As new ?

2AD.283 139 1 Book Giles: US Forces 

Edition

Book of Giles cartoons relating 

to US Forces

? Daily Express 265x200 Discoloured, with 

tears on cover

?

2AD.284 21 1 Booklet A Short Guide to 

Great Britain

A Short Guide to Great Britain 

booklet ?
War and Navy 

Departments

115x185 Discoloured pages ?

2AD.285 276 1 Booklet Rackheath 

Memories

Book of cartoons ? ? 325x230 Discolouration on 

cover and pages

?

2AD.286 323 1 Programme "Skirts" 

programme

Programme for "Skirts" 

production

WWII

Special Service 

Selection

160x220 Slight discoloration 

and creases

2AD.287.1 324 1 Brochure Second Air 

Division Memorial 

Library 8th Air 

Force brochure

Second Air Division Memorial 

Library 8th Air Force brochure 

for the former library site

Late 20th Century City and County of 

Norwich

?
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2AD.287.2 324 2 Programmes Programmes of 

Proceedings for 

opening of 2AD 

memorial

Programmes of Proceedings 

for opening of 2AD memorial 

library

1963 City and County of 

Norwich

205x255 Slight discoloration 

and creases

?

2AD.287.3 324 1 Letter Letter Letter from the Lord Mayor of 

Norwich and the Chairman of 

the Memorial Trust to 

members of the Association

Feb-64 City and County of 

Norwich

?

2AD.287.4 324 1 Postcards Photographic 

Postcards

Eight postcards depicting the 

former 2nd Air Division 

Memorial Library (before the 

fire). 

Late 20th Century City and County of 

Norwich

205x255 Slight discoloration 

and creases

?

2AD.288.1 320 2 Photographs Photographs of 

Serviceman

Booklet containing two 

photographs of serviceman in 

uniform. Back of booklet has 

pencil note: "80820 De 

Palmo."

WWII ? 170x120 Good ?

2AD.288.2 320 2 Photographs Photographs of 

Serviceman

Booklet containing two 

photographs of serviceman in 

uniform. 

WWII ? 170x120 Good ?

2AD.288.3 320 1 Photograph Photograph of 

Servicemen

Small black and white 

photograph of two servicemen 

in uniform. Back of photograph 

reads: "Fred Eisen? July 1st 

1945"

WWII ? 52x62 Good ?

2AD.288.4 320 1 Photograph Photograph of 

Serviceman

Small booklet containing 

photograph of serviceman 

(unidentified)  in uniform. 

WWII ? 80x125 Good ?

2AD.288.5 320 1 Photograph Photograph of 

Serviceman

Black and white photograph of 

serviceman in uniform. Back of 

photograph reads: "Private 

Redie (Pee-Wee) Phillips, 

taken in Nov. 1943. Given to 

Mr and Mrs (Mom and Pop) 

and Laura(?) Thompson. With 

Love, Pee Wee."

WWII ? 75x125 Good ?

2AD.289 240 1 Photographs Photograph of 

USAF memorial

Colour photograph of USAF 

memorial in card sleeve

2007 Anthony  Marilll 

photography

215x270 As new ?

2AD.290 325 1 Programme Programme for 

"Follow the Girls"

Programme for "Follow the 

Girls" production

WWII Program Publishing 

Company, New 

York

215x280 Good, slight 

curling and fading 

on cover

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 
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2AD.291 326 1 Programme Programme "The 

Playbill"

Programme from Martin Beck 

Theatre

WWII ? 165x235 Good, slight 

curling and fading 

on cover

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.292 327 1 Booklet Revudeville 

Souvenir booklet

Revudeville Souvenir, Windmill 

Piccadilly Circus booklet, with 

photographs of acts

WWII The Windmill 

Theatre

225x215 Good Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.293 328 1 Magazines "Preflight" 

magazine

Preflgiht magazine, September 

1943

1943 Aviation Cadet 

Social Fund

215x276 Good Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.294.1 329 1 Newspaper Stars and Stripes 

newspaper

1 copy of Stars and Stripes 

newspaper

4.1.1945 US Armed Forces 165x250x25 

(stacked and 

folded)

Discoloured and 

frayed at edges

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.294.2 329 1 Newspaper Stars and Stripes 

newspaper

1 copy of Stars and Stripes 

newspaper

23.2.1945 US Armed Forces 165x250x25 

(stacked and 

folded)

Discoloured and 

frayed at edges

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.294.3 329 1 Newspaper Stars and Stripes 

newspaper

1 copy of Stars and Stripes 

newspaper

27.2.1945 US Armed Forces 165x250x25 

(stacked and 

folded)

Discoloured and 

frayed at edges

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.294.4 329 1 Newspaper Stars and Stripes 

newspaper

1 copy of Stars and Stripes 

newspaper

19.3.1945 US Armed Forces 165x250x25 

(stacked and 

folded)

Discoloured and 

frayed at edges

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.294.5 329 1 Newspaper Stars and Stripes 

newspaper

1 copy of Stars and Stripes 

newspaper

20.3.1945 US Armed Forces 165x250x25 

(stacked and 

folded)

Discoloured and 

frayed at edges

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.294.6 329 1 Newspaper Stars and Stripes 

newspaper

1 copy of Stars and Stripes 

newspaper

23.3.1945 US Armed Forces 165x250x25 

(stacked and 

folded)

Discoloured and 

frayed at edges

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.294.7 329 1 Newspaper Stars and Stripes 

newspaper

1 copy of Stars and Stripes 

newspaper

26.3.1945 US Armed Forces 165x250x25 

(stacked and 

folded)

Discoloured and 

frayed at edges

Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.295 324 1 Programme Programme of 

Proceedings for 

opening of 2AD 

memorial

Programme of Proceedings for 

opening of 2AD memorial

1963 2AD memorial trust 220x260 Good Belonged to Robert L. 

Brenneman, pilot, 453rd 

BG, Old Buckenham 

2AD.296 315 1 Bible New Testament New Testament for Protestants 

with dated dedication inside

1945 United States 

Printing Office

85x135x25 Good, some 

creases

?
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2AD.297 146 1 Song book "The Moments of 

Memory" Song 

book

The Brass Rail "Moments of 

Memory" songbook, Victory 

Edition in envelope

WWII The Brass Rail 145x225 Poor. 

Discolouration 

throughout, front 

cover come away 

from staples

?

2AD.298 101 1 Programme "Skirts" 

programme

Programme for "Skirts" 

production

WWII

Special Service 

Selection

160x220 Slight discoloration 

and creases

2AD.299 151 1 Leaflet 2AD memorial 

leaflet c. 1945

2AD leaflet detailing plans for 

the construction of a memorial

1945 2AD Memorial 

Committee

135x200 Poor, 

discolouration 

throughout, heavy 

creases and tears

Unknown

2AD.300 203 1 Book Target: Germany Target: Germany. The 

USAAF's official story of the 

VIII Bomber Command's first 

year over Europe 

WWII USAAF 185x235 Fair. Slight 

discolouration, 

creases on cover

?

2AD.301.1 254 1 Programme VE Day Banquet 

Programme

Banquet Programme for VE 

Day, 1995 held at Norwich 

Sport Village and Hotel, 

Broadlland

1995 2ADA 150x210 As new ?

2AD.301.2 254 1 Programme VE Day Banquet 

Programme

Banquet Programme for VE 

Day, 1995 held at Norwich 

Sport Village and Hotel, 

Broadlland

1995 2ADA 150x210 As new ?

2AD.302.1 281 1 Booklet "The Liberator 

Salver 1945-2010" 

booklet

Booklet for "The Liberator 

Salver 1945-2010" at Eaton 

Golf Club 

2010 Mike Nicholls 150x210 As new ?

2AD.302.2 281 1 Booklet "The Liberator 

Salver 1945-2010" 

booklet

Booklet for "The Liberator 

Salver 1945-2010" at Eaton 

Golf Club 

2010 Mike Nicholls 150x210 As new ?

2AD.302.3 281 1 Newspaper clipping "The Liberator 

Salver 1945-2010" 

newspaper 

clipping

Newspaper clipping regarding 

"The Liberator Salver 1945-

2010" at Eaton Golf Club.

2010 Mike Nicholls 150x210 As new ?

2AD.303.1 275 1 Programme VE Day service 

programme

Programme for VE Day 

Thanksgiving Service at Saint 

Pauls Catheldral, 13th May 

1945

1945 ? 130x180 Poor. Heavy 

creases, frayed 

and discoloured

?

2AD.303.2 282 2 Print Signed print for 

Battle of Britain 

anniversary

Print of 40th anniversay of 

Battle of Britain no 868, with 

certificate signed by Micheal A 

Fopp

1980? BoB Museum 310x390 Actual print has 

discolourations

?
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2AD.303.3 222 2 Newspaper clipping Newspaper 

clipping of Airmen 

rodeo

Newspaper clipping and copy 

regarding US Airmen staging 

Rodeo

WWII ? 230x310 Original in poor 

condition. 

Discoloured, 

spotted and 

fraying

?

2AD.304 250b 1 Photographs Aerial photograph 

of Horsham St. 

Faiths

Black and white aerial 

photograph of  USAAF base 

123, Horsham St. Faiths

WWII ? 280x220 Good Part of George Reynolds 

collection

2AD.305 250b 1 Map "100 Missions" 

map

Map showing 100 missions of 

the 458th BG

WWII ? 285x205 Good Part of George Reynolds 

collection

2AD.306 250b 12 Special orders 12 copies of 

special orders 

12 copies of special orders,  

210, 214, 250, 278, 285x2, 

302x2, 299, 84x3, 2, 229, 364, 

92

WWII Air Base HQ , 

Gowen Field

220x350x20 Most pages 

discoloured and 

frayed

Part of George Reynolds 

collection

2AD.307 250b 1 Squadron orders Squadron Orders 

#22

Squadron orders no. 22 1943 ? 220x350 Good, photocopy 

of original

Part of George Reynolds 

collection

2AD.308 250b 4 Operational orders 4 copies of 

operations orders

Operations orders nos. 

19,40,144,189

1945 HQ of the 458th BG 220x285 Some folds and 

creases

Part of George Reynolds 

collection

2AD.309 250b 1 MACR Missing Aircrew 

Report no. 13911

Missing Aircrew Report no. 

13911, for plane "Final 

Approach" of 458th BG

1945 Air Department 220x350 Some folds and 

creases

Part of George Reynolds 

collection

2AD.310 250b 1 Booklet Continuing History 

of Final Approach

Booklet with "Continuing 

History of Final Approach as 

Researched by Bill Ricca". 

Personal copy of George 

Reynolds

? Bill Ricca 240x295 Good Part of George Reynolds 

collection

2AD.311 201 1 Ceremonial key Brass key with 

inscription

Brass key with inscription 

"Norwich November 2001" in 

wooden  box

2001 ? 280x190x50 Good ?

2AD.312 123 15 Newspapers WWII Newspapers 15 newspapers circa WWII WWII Various contributors 480x320x90 Poor. Papers are 

discoloured, 

frayed,  and with 

many tears and 

creases

?

2AD.313 242 1 Sun catcher 8-Ball suncatcher Suncatcher showing Flying 

Eight Balls logo, 44th BG

? ? 350x350x10 As new ?

2AD.314.1 221 1 Model plane Corgi model P-47 Green metal Corgi model of P-

47 Thunderbolt, 1 plastic stand 

and 4 loose wheels

? Corgi 160x130x60 Poor. Green 

model has loose 

engine cowling 

and no wheels

?

2AD.314.2 221 1 Model plane Corgi model P-47 Silver and red metal Corgi 

model of P-47 Thunderbolt, 1 

plastic stand and 4 loose 

wheels

? Corgi 160x130x60 Poor. Silver and 

red model has no 

propellor

?

2AD.315 249 1 Poster Colour poster of B-

24s

Colour poster of B-24s as 

drawn by Mike Bailey

? Mike Bailey 1000x700 As new, but stored 

in tube so has 

curled tightly

?
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2AD.316 187 1 Poster Assembly ships 

poster

Colour poster of assembly ship 

models 

2001 George Wright 500x340 As new, but stored 

in tube so has 

curled tightly

?

2AD.317 77 1 Cap USAAF cap USAAF cap with cap badge 

belonged to Jim Russell

WWII USAAF issue 250x300x200 Good ?

2AD.318 279 1 Jacket Officer's Summer 

Service jacket

1 khaki jacket with 8AF 

insignia on upper left arm, 

made by Hart, Schaffner and 

Marx

WWII Hart, Schaffner and 

Marx

600x850x50 Some moth 

damage and 

stains

?

2AD.319 279 1 Jacket Officer's Summer 

Service jacket

1 khaki jacket, made by Sol 

Frank Military Supply Co.

WWII Sol Frank Military 

Supply co

600x850x50 Stains on lower 

back

?

2AD.320 279 1 Trousers Officer's Summer 

Service trousers

1 pair khaki trousers, made by 

Hart, Schaffner and Marx

WWII Hart, Schaffner and 

Marx

350x1200x100 Good ?

2AD.321 212 1 Candle stand Wooden 

remembrance 

candle stand

Wooden block with 8 candle 

holders for each campaign of 

2AD.  Metal plaques beneath 

each stand

? ? 650x250130 Good, but some 

scratches to metal 

parts and wax 

remains

Candles as follows: 4 

Blue for Central Europe, 

Norther France, Air 

Offensive Europe, Fallen 

Comrades. 2 Red for 

Rhineland and Ploesti. 2 

White for Ardennes and 

Normandy

2AD.322 177 1 Newspapers Pack 1 of "Stars 

and Stripes" 

newspaper

Pack 1 of "Stars and Stripes" 

newspaper, various dates

WWII Stars and Stripes 380x490x100 Poor. Discoloured, 

frayed and 

creased

Pack 1

2AD.323 177 1 Newspapers Pack 2 of "Stars 

and Stripes" 

newspaper

Pack 2 of "Stars and Stripes" 

newspaper, various dates

WWII Stars and Stripes 320x480x140 Poor. Discoloured, 

frayed and 

creased

Pack 2

2AD.324 179 28 Photographs 28 Black and white 

photo prints

28 B/W photo prints by 

Charles Nigrelli, photo lab chief 

for 389th BG, with numbered 

list

WWII Charles Nigrelli 340x470 each Good

2AD.325.1 293 1 Gavel Wooden gavel Wooden gavel (for block with 

plaque "The Second Air 

Division Assocation 

President's Gavel" "Lest we 

forget the debt we owe")

? 2ADA 270x270x50 Good

2AD.325.2 293 1 Block for gavel Wooden block for 

gavel

Wooden block with plaque 

"The Second Air Division 

Assocation President's Gavel" 

"Lest we forget the debt we 

owe"

? 2ADA 270x270x50 Good

2AD.326 141 1 US Flag US national flag Stars and Stripes flag with 

dowel on left edge, from shrine 

area at Glaswells

? ? 1000x840 Good
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2AD.327 188 1 Model planes Model assembly B-

24

Model of assembly ship B-24, 

polka dot with shark-face 

design "Spotted Ass Ape" with 

info sheet

? ? 700x440x200 Detached wheel, 

missing one whole 

propeller on one 

engine and prop 

blade on another

2AD.328 164 1 Colour photo Colour photograph 

of opening 

ceremony

Colour photograph of library 

opening ceremony, November 

2001

? ? 310x405 Good

2AD.329 Pic. 83 1 Map Signed colour map 

of Norfolk

Commemorative map of 

Norfolk signed by civic and 

county dignitaries to mark 

opening of first memorial 

library, 13th June 1963, with 

cardboard surround

1963 670x580 Good, surround is 

coming away from 

picture however

2AD.330 205 1 Jacket Eisenhower dress 

jacket

Oliver green "Ike" jacket lined 

with red material, with insignia 

and ribbons

1944 Victor  Taylor 600x750x30 Good Made for 1st Lt Philip 

Buffinton 93rd BG

2AD.331 205 1 Tunic Uniform tunic Olive green belted tunic, with 

insignai and ribbons

WWIII USAAF issue 640x850x30 Good Belonged to Philip 

Buffinton 93rd BG

2AD.331.1 205 1 Documents Documents 

relating to Lt. 

Phillip Buffington 

Information relating to Lt. 

Phillip Buffinton and his 

uniform

WWIII

2AD.332 308 1 Tunic Uniform tunic Olive green tunic, with insignia 

and ribbons

WWIII USAAF issue 640x850x30 Good

2AD.333 308 1 Trousers "Pinks" trousers "Pinks" issue trousers WWII USAAF issue 1000x360x30 Good

2AD.334 89 1 Cap Light fawn cap 

with braid

Light fawn campaign cap with 

gold and blue braid

WWII USAAF issue 300x150x10 Some 

discolouration

2AD.335 205 1 Correspondence Correspondence 

between P.G 

Buffington and P. 

DuBois

Letters between donor of items 

in box 205 and P. DuBois

1995 ? 220x320 Good

2AD.336 299 1 Photographs Framed 

photograph of 

"Flak Alley" crew

Framed photograph of "Flak 

Alley" crew with stand and 

crew information of reverse

? ?  390x29050 As new

2AD.337 227 1 Framed 

photographs

5 b/w photographs 

in frame

5 b/w photographs in frame on 

blue paper, photos are: 1, 

B24s in flight. 2, Mrs FD 

Roosevelt with King and 

Queen. 3, Winston Churchill 

with family. 4, Low raid on 

Ploesti. 5, Mr and Mrs Reeves

1987 2ADA 335x410x20 Good

2AD.338 226 1 Framed postcards 3 colour postcards 

in frame

3 postcards of 2AD library 

before 1994 fire, mounted on 

brown paper and framed

? 2ADA 310x420x20 Good
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2AD.339 224 1 Plaque Plaque dedicated 

to T C Eaton

Plaque mounted on wood 

featuring BG tail insignia, 

dedicated to T C Eaton 

1996 2ADA 260x360x20 Good Presented to T C Eaton 

by 2ADA

2AD.340 224 1 Plaque Plaque dedicated 

to T C Eaton

Black plaque with gold etching 

mounted on wood, dedicated 

to TC Eaton for exceptional 

service

1989 2ADA 27x350x20 Good Presented to T C Eaton 

by 2ADA

2AD.341 224 1 Plaque Plaque dedicated 

to T C Eaton

Brass plaque on wood, 

dedicated to TC Eaton

1989 2ADA 160x240x20 Good Presented to T C Eaton 

by 2ADA

2AD.342 Pic. 82 1 Poem Framed poem with 

photograph

Framed poem by Roger 

Freeman "The Sky Was Never 

Still", with B/W photograph of 

B24s

2005 2ADA 550x400x20 Good Presented to Memorial 

Library  with poem and 

photograph by 2ADA

2AD.343 Pic.48 1 Print Print of 

watercolour "The 

Finishing Touch"

Print of watercolour by T.Sgt 

Ludwig Lund, "The Finishing 

Touch, showing B24 under 

repair. Framed

? Ludwig Lund 500x380x20 Good Original in 2AD archive

2AD.344.1 Pic. 55 1 Print Print of 

watercolour "Home 

Again"

Print of watercolour by T.Sgt 

Ludwig Lund, "Home Again" 

showing B-24s in flight. 

Framed

? Ludwig Lund 500x380x20 Good Original in 2AD archive

2AD.344.2 Pic. 55 1 Print Print of 

watercolour "Home 

Again"

Print of watercolour by T.Sgt 

Ludwig Lund, "Home Again" 

showing B-24s in flight. 

Framed

? Ludwig Lund 500x380x20 Good Original in 2AD archive

2AD.345 225 1 Certificate Certificate from 

Commonwealth of 

Mass.

Certificate from 

Commonwealth of 

Massachusetts, bearing seal, 

awarded to City of Norwich 

civic leaders

1977 Commonwealth of 

Massachusetts

340x490x15 Fair, some 

discolouration 

2AD.346 Pic. 66 1 Photograph Photograph of 

Diamond Lil Crew

Framed coloured photograph 

of crew of Diamond Lil for 

1992 transatlantic flight, with 

crew names below

1992 ? 540x460x20 Good crew of Diamond Lil for 

1992 transatlantic flight, 

graph,(graph) 1992

2AD.347.1 Pic. 80 1 Manuscript Illuminated 

manuscript

Illuminated manuscript giving 

2ADA freedom of the city, 

November 2001. Framed

2001 Ken Harmer 

(calligraphist)

370x600x20 Good Freedom of the city 

illuminated   manuscript 

presentd to 2ADA Ken 

Harmer (calligraphist)

2AD.347.2 Pic. 80 1 Manuscript Illuminated 

manuscript

Illuminated manuscript giving 

2ADA freedom of the city, 

November 2001. Framed

2001 Ken Harmer 

(calligraphist)

370x600x20 Good Freedom of the city 

illuminated   manuscript 

presentd to 2ADA Ken 

Harmer (calligraphist)
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2AD.348 317 1 Map Photocopy of 

Berlin flak map

Photocopy of Berlin flak map 

retreieved from 14 Spynke 

Road crash, 14th Jan 1945. 

Original map retrieved by 

donor approx. 5 days after 

crash

? ? 850x600 Good map retreieved from 14 

Spynke Road crash, 14th 

Jan 1945.copy,flak map 

of Berlin (copy) ?

2AD.349 330 1 Plaque Plaque with 

mounted badges 

and insignia

Wooden plaque with airmen's 

badges, medal ribbons and 

8AF rondel mounted, with 

details of commanding officers 

of 2AD

? ? 330x510x30 Good

2AD.350 87 1 Cap Campaign cap Olive campaign cap with 

gold/blue braid and 8AD badge

WWII

USAAF issue 300x150x10 Good

2AD.351 90 1 Tie Necktie Tan coloured necktie WWII USAAF issue 100x300x10 

(folded

Fair. Some 

discolouration

2AD.352 86 1 Jacket "Ike" jacket Olive green wool field jacket 

"Ike" style, with medal ribbons 

and insignia

WWII USAAF issue 650x600x30 Good

2AD.353 303 1 Model plane Model B-17 Model of B-17 "Ole Doodle 

Bug". Silver painted, with 

stand

? ? 220x170x40 Missing propellers Doodle Bug".,() ?

2AD.354 304 1 Model plane Model B-24 Model of B-24, painted green 

with stand

? ? 240x160x50 Good

2AD.355 Pic. 85 1 Print Print of "Nine 

Yanks and a Jerk"

 Poster print "Daylight Raiders" 

showing plane "Nine Yanks 

and a Jerk" (445th BG) by 

Jason Breidenbach

2012 Jason Breidenbach 670x500 Good, but curled 

from tube storage

Original in 2AD archive

2AD.356 79 1 US Flag US Flag US Flag with 48 stars WWII? ? 2600x1200 Poor. Discoloured, 

frayed and some 

holes

2AD.357 114 3 Flag harnesses Flag harnesses 3 body harnesses for carrying 

flags. White crossbelts made 

from stiff webbing

? ? 720x160x50 Good flags.harn,(harn) ?

2AD.358 100 1 Programme Hippodrome 

Programme

Programme for Hippodrome 

venue

WWII ? 110x160 Good

2AD.359 124 1 Cross-stitch picture Cross-stitch 

picture of B-24

Cross-stitch picture of B-24 

with 44

1997 Viola Ramp 670x290x20 Good Made by V. Ramp for her 

husband Richard, who 

was a top gunner

2AD.360 217 1 Dog-tags Dog-tags, Ted 

Kaye 445th BG

Metal dog tags for Theodore 

Kaye

WWII USAAF issue 60x40 Good
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2AD.361 196 1 Framed poem Framed poem in 

honour of 389th 

BG

Poem honouring 389th BG 

and signed by veterans, in 

silver frame

? Sol and Joyce 

Greenberg

340x290x20 Good

2AD.362 273 1 Seal press Official 2ADA seal Metal seal press with 2ADA 

seal

? 2ADA 80x140x60 Good

2AD.363 330 1 Photograph Photograph of 

Jimmy Stewart's 

signature

Photograph of Jimmy 

Stewart's signature in original 

gustbook, and reproduction

pre-1994 ? 220x310 Good

2AD.364 331 1 Book Instructions for 

American 

Servicemen in 

Britain 1942 

(Bodlein Library 

2004)

Hardback book, reprint of 

those issued to American 

servicemen

2004 United States War 

Department

100 x 150 Good Unknown

2AD.365 332 1 Magazine Yank 

Magazine,March 11 

1945

Yank, The Army Weekly, 

March 11 1945 British edition

1945 US Government 260 x 340 Poor Unknown

2AD.366 333 1 Magazine Yank Magazine, 

June 1st 1945

Yank, The Army Weekly, June 

1st 1945 British edition

1945 US Government 260 x 340 Poor Unknown

2AD.367 334 1 Leather Flying 

helmet and goggles 

(attached)

Type A-11 Leather 

Flying helmet and 

type B-8 flying 

goggles

Dark brown leather flying 

helmet,leather chin strap, 

stamped with 'Army Air Forces' 

logo outside and inside (size 

large). Leather lined goggles 

stamped 'polaroid' on outside. 

Goggles attached to helmet by 

headstrap through leather 

carriers.

WWII US Government Very good Belonged to John Horan, 

466th BG. Surplus 

equipment given to fliers 

at the end of the war by 

quartermaster as 

souvenirs

2AD.368 334 1 Oxygen mask Oxygen mask Rubber oxygen mask and 

hose with microphone for 

communication with crew

WWII US Government Good, but some 

perishing showing 

on rubber

Belonged to John Horan, 

466th BG. Surplus 

equipment given to fliers 

at the end of the war by 

quartermaster as 

souvenirs

2AD.369 334 1 Flying goggles 

lenses

Lenses for Flying 

Goggle Type B-8

8 different colour polaroid 

lenses to fit Flying Goggle type 

B-8, in original cloth bag with 

instruction book.  All in the 

original box that contained the 

type B-8 flying goggle.

WWII US Government very good Belonged to John Horan, 

466th BG. Surplus 

equipment given to fliers 

at the end of the war by 

quartermaster as 

souvenirs
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2AD.370 335 1 Circular medal Circular medal Circular medal. One side RAF 

Mildenhall crest, UK and USA 

flags 'Where Eagles Dare!' 

reverse side B&W, silver US 

eagle crest 'Commnader, 

100th Air Refueling Wing'

contemporary Unknown 45 diameter good Given to 2AD Memorial 

Staff by U.S. Air Force Lt. 

Col. Seth Deam, 100th 

Air Refueling Wing Staff 

Judge Advocate

2AD.371 241 1 5 medals, ribbons, 

(ETO and Korea) 

B&W unidentified 

photograph 

mounted on portion 

of US flag in glass 

fronted box

Medals and 

ribbons

5 medals, ribbons, (ETO and 

Korea) B&W unidentified 

photograph mounted on 

portion of US flag in glass 

fronted box

WWII? Unknown 210 x 310 Good Unknown

2AD.372 336 2

Pair of patches

Fabric patches Discharge insignia. Eagle 

embroidered on lozenge 

shaped piece of cloth, sewn on 

the right breast of the tunic.  

Can be worn for up to 30 days 

after discharge

WWII Ms Anne M Boucher Very good Belonged to Gerard J 

Boucher, 458th BG

2AD.373 337 1 Bullion patch Bullion insignia 

patch

Bullion Insigna patch, gold 

stitched

WWII Ms Anne M Boucher Fair, some soiling Belonged to Gerard J 

Boucher, 458th BG

2AD.374 338 1 Bombardier Wing 

badge

Bombadier Wing 

Badge (Metal)

Clutch back Bomdadier Badge WWII Ms Anne M Boucher Fair Belonged to Gerard J 

Boucher, 458th BG

2AD.375 339 1 Bombardier Wing 

badge

Bombadier Wing 

Badge (white 

stitching on fabric)

Fabric Bombardier Wing 

Badge

WWII Ms Anne M Boucher Fair, some soiling 

and wear

Belonged to Gerard J 

Boucher, 458th BG

2AD.376 240 1 Officer's collar /lapel 

insignia

Officer's collar 

/lapel insignia

Metal collar/lapel insignia WWII Ms Anne M Boucher Reasonable, Signs 

of wear

Belonged to Gerard J 

Boucher, 458th BG

2AD.377 341 Special Constable 

collection, keep 

together

Research documentation 

relating to crash of 42-7468, 

30 August 1943, en route to 

Wendling 392nd Bomb Group. 

Citation to accompany Award 

of Merit Badge (hand 

calligraphy)

WWII Mr Robert 

Winstanley

Documents 

standard A4 size

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead

2AD.377.1 341 1 Medal Special 

Constabulary 

Medal

Special Constabulary Faithful 

Service medal, ribbon included 

(part of Special Constable 

Collection)

WWII Mr Robert 

Winstanley

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead

2AD.377.2 341 1 Medal Defence Medal Defence medal, ribbon 

included (part of Special 

Constable Collection)

WWII Mr Robert 

Winstanley

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead
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2AD.377.3 341 1 Medal bar Long Service 1949 

bar

Long Service 1949 bar (part of 

Special Constable Collection)

WWII Mr Robert 

Winstanley

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead

2AD.377.4 341 1 Fabric badge Special 

Constabulary merit 

badge

Special Constabulary Merit 

Badge, black fabric with gold 

stitching (part of Special 

Constable Collection)

WWII Mr Robert 

Winstanley

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead

2AD.377.5 341 1 Badge For King and 

Empire Services 

Rendered badge

For King and Country Services 

Rendered badge, metal with 

pin. (Part of Special Constable 

Collection)

WWII Mr Robert 

Winstanley

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead

2AD.377.6 341 1 Certificate Defence Medal 

Certificate 

Certificate to accompany 

award of Defence Medal from 

the Home Secretary

WWII Mr Robert 

Winstanley

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead

2AD.377.8 341 2 Box with photograph Small box 

containing 

photograph

Small white box with details of 

Special Constable John T 

Redhead and containing small 

black and white photograph of 

Redhead in uniform.

WWII Mr Robert 

Winstanley

Some signs of 

wear and 

discolouration

Belonged to Special 

Constable John T 

Redhead

2AD.378 1 Book Target: Germany Target: Germany. The 

USAAF's official story of the 

VIII Bomber Command's first 

year over Europe 

WWII USAAF 220x310 Slightly yellowed 

and crease on 

spine

Tony North bequest

2AD.379.1 208 8 Postcards Photographic 

Postcards

Eight postcards depicting the 

former 2nd Air Division 

Memorial Library (before the 

fire). 

Late 20th Century Ian Barringer-Allen Good

2AD.379.2 208 1 Leaflet Leaflet Blue folded leaflet for the 

opening of the 2AD Memorial 

Library in the Forum.

Early 2000s 2nd Air Division 

Association

Good

2AD.379.3 208 1 Order of Service Order of Service 

Pamphlet

Pamphlet with order of service 

and hymns for "A Service of 

Thanksgiving, Reconciliation 

and Hope" to mark the 50th 

anniversary of VE Day on 

Sunday 7th May 1995.

1995 Good

2AD.379.4 208 1 Leaflet Endowment Appeal 

Leaflet

Leaflet for the 2nd Air Division 

Memorial Library's Endowment 

Appeal

Early 2000s 2nd Air Division 

Association

Good
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2AD.379.5 208 1 Brochure Second Air 

Division Memorial 

Library 8th Air 

Force brochure

Second Air Division Memorial 

Library 8th Air Force brochure 

for the former library site

Late 20th Century 2nd Air Division 

Association

Good

2AD.379.6 208 1 Brochure Second Air 

Division Memorial 

Library 8th Air 

Force brochure

Second Air Division Memorial 

Library 8th Air Force brochure 

for the former library site

Late 20th Century 2nd Air Division 

Association

Good

2AD.379.7 208 1 Programme Programme of 

Proceedings for 

opening of 2AD 

memorial

Programme of Proceedings for 

opening of 2AD memorial 

library

1963 City and County of 

Norwich

205x255 Good

2AD.380 321 1 Photograph Black and white 

photograph

Small photograph of two 

servicemen, possibly ground 

crew. Text on reverse reads: 

"John Bowen, Michael Svetich, 

Tibenham 1944."

1944 Unknown 87x60 Fair

2AD.381 322 1 Photograph Black and white 

photograph

Small photograph of a 

serviceman. Text on reverse 

reads: "Xmas 1944 Bill 

Stewart." 

1944 Unknown 64x89 Fair

2AD.382 NN 1 Poster Poster of B24 

Liberators

Poster of combat colours of 

consolidated B24 Liberators of 

the Second Air Division, US 

8th Air Force, East Anglia May 

1944 - May 1945 

20th century Unknown Unknown

2AD.383 120 1 Poster Laminated poster Laminated map showing "The 

Norfolk and Norwich World 

Family" with USA contacts, 

etc.

20th century The Norfolk and 

Norwich World 

Family

2AD.384 74 1 Laminated panels Laminated panels "Legends of the Liberator" - 

laminated spiral bound panels 

of the 50th anniversary 

celebration (1989) of the 

Liberator and its reunion 

groups.

1989 American Air 

Museum, Duxford 

(Imperial War 

Museum)

2AD.385 136 1 Photograph Black and white 

photograph

Large photographic 

reproduction of B-24 

"Arrowhead" with flight and 

ground crew.

Unknown

2AD.386 189 1 Photograph Board-mounted 

photograph

Board-mounted black and 

white photograph of B-24 

"Arrowhead" taken in Spring 

1945 after 100 missions.

Unknown
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2AD.387 143 1 Photograph Board-mounted 

photograph

Board-mounted black and 

white photograph of B-24 

"Arrowhead" showing nose art.

Unknown

2AD.388 250A 403 Photographs Photographs Various photographs mostly of 

B-24 aircraft and noseart, 

458th Bomb Group Horsham 

St Faith.  Some personnel and 

buildings (many are 

copies/duplicates)

WWII Various/unknown various Fair Given by George 

Reynolds (458th BG)and 

used by him in the course 

of researching the history 

of the 458th BG.  Copies 

and many duplicates. 

Does not meet the criteria 

for archive deposit

2AD.389 300 2 Photographs Photographs B&W photographs of 'Flak 

Allley' crew (copies)

WWII Unknown good Given by Duncan Fisher

2AD. 390 N/A 1 Booklet U.S. Government 

Report

Second Report of the 

Commanding General of the 

U.S. Army Air Forces to the 

Secretary of War

February 27 1945 Published by the 

U.S. Government 

Printing Office

fair; soling to cover Unknown

2AD. 391 N/A 1 framed poem "Salute to the 

Eighth"

Framed poem celebrating the 

U.S. Eighth Air Force

Unknown Geoff E Draycott As new Composed and donated 

by Geoff E Draycott in 

honour of the 8th AF. Can 

be used as required, no 

copyright attached 

2AD. 392 118 1 Plane fragments Plane fragments Pieces from the crash of Joe 

Kennedy's plane 12 August 

1944

12-Aug-44 Fragments of 

exploded plane, 

condition irrelevant

Fragments of the plane 

Joe Kennedy (brother of 

JFK) was flying. Intended 

as a remote piloted 

drone, it was packed full 

of explosives and 

detonated shortly after 

take-off, killing both 

crewmembers

2AD. 393 N/A 9 photographs photographs Photographs of Tony North: 

3 b&w , 5 colour, I colour 

framed

unknown/various Unknown Fair, some 

discolouration

Childhood photos, 

presentation of 2ADA 

Distinguished Service 

Award
2AD. 394 N/A 1 Book Wings of Britain Published book unknown Published by 

Collins

Fair, 

discolouration

bookplate text: 

'Presented to Tony 

North... St Albans 

Sunday School 1942
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2AD. 395 N/A 5 Newspaper 

cuttings, citation 

and letter from 

Trust Chairman

2 newspaper cuttings 

relating to prestation of 

Distinguished Service 

Award. 2 copies of citation 

to accompany DSA. 1 letter 

relating to employment as 

Trust Aide

letter dated 

23/07/1991. Other 

dates unknown

various Fair, 

discolouration

2AD. 396 N/A 24 Photographs Photographs 24 B&W photos of 

unidentified aircraft 

wreckage, damaged terrain 

and building, continental 

Europe

unknown, likely to be 

WWII

unknown Good unknown

2AD. 397 N/A 1 Roll of film  'Liberators over 

Europe' March 24 

1945

Roll of film unknown unknown unknown address on box: Timkin 

Films, P.O.Bpox 32, 

Tiney Park IL. 60477

2AD. 398 N/A 1 folder copies of 

documents

448th BG 

Accident Report 

List. 12 accident 

reports

448th BG Accident Report 

List. 12 accident reports

unknown USAAF good Reports for : The Merry 

Max, Sequina Girl, 

Hells Belle (x2), 42-

110079, 42-109793, , 

44-10486, 42, 95055, 

42-50457, Wabash 

Cannonball, 44-50572, 

42-50359
2AD 399 N/A 1 folder copies of 

documents

466th BG 

Accident Report 

List. 22 accident 

reports

466th BG Accident Report 

List. 22 accident reports

unknown USAAF good, but text 

difficult to read

Reports for : 

Unconditional 

Surrender, 42-51093, 

42-5255242-95161, 42-

67657, 42-95084, 41-

29402, 41-28752, 42-

51134, Liberty Belle, 

Glad TS See Ya, 42-

51231, 44-40206, 42-

50488, 44-40874, The 

Falcon, Ma's Lil Angel, 

42-95194, 42-50717 

x2, Little Rebel, 42-

75513
2AD. 400 N/A 1 folder copies of 

documents

467th BG 

Accident Report 

List. 10 accident 

reports

467th BG Accident Report 

List. 10 accident reports

unknown USAAF good 42-60?80, 42-52565, 

Ruth Marie, Lonely 

Heart, 42-95115, 42-

50439, 44-10607, 42-

51572, 42-94811, 

Wabbit, 
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2AD. 401 N/A 1 Box copies of 

documents

"Tom Brittan's 

Lists"

7 spiral bound files, aircraft of 

448th Bg, 467th BG, 458th 

BG, 392nd BG, 489th BG, 

491st BG, 453rd BG.               

Plastic spiral bound book 

445th BG unit history.               

1 green folder with 

miscellaeneous details relating 

to aircraft, some non 2nd Air 

Division, some transfers to 2nd 

Air Division units

unknown Spiral bound files 

and green folder 

contents compiled 

by Tom Brittan

reasonable; some 

soiling

Research into individual 

aircraft histories by Tom 

Brittan

2AD.402 N/A 1 Programme Programme Thin manilla folded card, front 

and back covers reproduction 

of WWII ration book.  Contents 

relating to 2001 library opening

2001 ?? very good Given to 2AD veterans on 

2001 welcome packs

2AD.403 N/A 1 Booklet Booklet Memorial News' issue No. 1 

December 1994

1994 DJ Associates Good To provide information 

regarding the progress of 

the building of the new 

library

2AD. 404 N/A 17 Photographs Photographs 17 B&W WWII photographs 

depicting aircraft, airfields and 

aerial views over Europe

WWII US official 

photographs

fair Non 2nd AD, possibly for 

supply to newspapers.  8 

have decriptions on the 

reverse 

2AD.405 N/A 20 Photographs Photographs 20 B&W photographs 

depicting aerial views of 

wartime Europe

WWII ?? fair 10 locations in Germany, 

4 in France, 2 in Belgium, 

4 others

2AD. 406 N/A 1 Magazine Aeroplane' 

December 2002 

edition

Published magazine with 20 

page article on the B-24 

Liberator

2002 Robert F Dorr fair Comphrehensive article 

about the development of 

the B-24 Liberator

2AD.407 N/A 11 Photographs Photographs 11 colour photographs 

showing the memorial to the 

Strategic 3D Air Depot at 

Watton/Griston (3rd S.A.D.)

?? ?? good The 3rd strategic Air 

Depot maintained B-24 

Liberators for the duration 

of WWII

2AD. 408 N/A 1 Pamphlet Pamphlet The Sky Was Their Battlefield' 

information pamphlet about 

WWII

?? 446th BG 

Association

Good Intended for use by 

students to increase their 

understanding of WWII. 

Information taken from 

diaries, newsletters etc.
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2AD. 409 N/A 1 Newspaper Newspaper Eastern Daily Press 'Weekend' 

December 2012. 4 page article 

about Christmas and the 

USAAF

December 22 2012 EDP Fair Eastern Daily Press 

'Weekend' December 

2012. 4 page article 

about Christmas and the 

USAAF

2AD. 410 N/A 1 Memorial Library 

2001 opening 

commemorative 

medal

Medal marking 

opening of new 2AD 

library, 2001 / 

freedom of the city 

November 7th

2001 2AD memorial library 70x120 As new

2AD. 411 N/A 1 Book Instructions for 

American 

Servicemen in 

Britain 1942 

(Bodleian Library 

1994)

Hardback book, reprint of 

those issued to American 

servicemen

1994 United States War 

Department

100 x 150 Good Unknown

2AD. 412 N/A 1 Tea Towel Tea Towel 

'Wartime East 

Anglia'

Tea Towel with mpa showing 

locations of British and 

Amerian airbases

? ? Fair Unknown

2AD. 413 103 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Bullion 8th AF insignia patch, 

gold stitched with red

WWII ? Fair, showing wear

2AD. 414 103 3 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

AAF Armament Specialist 

fabric patch, triangular, gold 

falling bomb symbol 

embroidered on blue 

background

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

good Unknown

2AD. 415 103 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background 

embroidered disc, white star 

with red disc in centre with 

gold wings surmounting the 

star

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

good Unknown

2AD. 416 103 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Ultra-marine background gold 

edged embroidered shield with 

AAF white star, red centre and 

4 gold flashes depicting 4th Air 

Force

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

good Unknown

2AD. 417 103 1 Army Air Forces SSI 

insignia

Shoulder Sleeve 

Insignia

Diamond shaped fabric 

insignia, gold eagle on gold 

circle, khaki background 

"Ruptured Duck" WWII 

honourable discharge emblem. 

Worn above right breast 

pocket

WWII War dept. approved, 

produced by various 

commercial 

manufacturers

creasing to fabric 

otherwise good

Unknown
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2AD. 418 103 1 Squadron Patch Squadron Patch

754th bomb squadron, 

458th bomb group squadron 

patch. Cotton embroidered 

on blue felt background

Original??? ? Very good 

condition, unsed 

may not be original

Unknown

2AD. 419 ? 1 Paperback book Short Guide to 

Great Britain

Original edition of 32 page 

paperback booklet,  pub. By 

War Dept. Washington D.C. 

Distributed to American 

servicemen who were going to 

Britain to prepare for the 

invasion of Europe to prepare 

them for life in Britain

WWII United States  War 

Dept. 1942

poor to fair. Intact 

but staples are 

rusty, staining to 

cover, front and 

back

Unknown

2AD. 420               

(1-38)

N/A 38 Laminated 

facsimiles of various 

paper items

Laminated 

facsimiles of 

various paper 

items

See list inside  Memorabilia 

Inventory ring binder

WWII items various various Good Facsimiles of items sent 

to 2nd AD archive at 

Norfolk Record Office

2AD. 421 N/A 1 8th AF lapel pin Lapel pin Circular metal disc dark blue 

background, 8th AF symbol in 

gold colour with wings, star 

with red centre in botton half of 

figure 8

contemporary ?? Very good

2AD. 422 N/A 1 2nd Air Division 

Heritage League 

Lapel pin

Lapel pin Circular metal disc with 8th AF 

symbol, wings either side 

depicting UK/US flags,

comtemporary ?? As new

2AD. 423 N/A 1 Lapel pin Lapel pin Gold coloured lapel pin, B24-

Liberator

contemporary ?? Very good

2AD. 424 N/A pair Earrings Earrings Gold coloured earrings figure 8 

shape with wings and star 

symbol

contemporary ?? very good

2AD.425 N/A 4 Metal plaques Metal plaques 4 rectangular metal plaques. 3 

carry handwritten inscription 

'Aero repair Hangar 1' and a 

name. Text on the 4th plaque 

too worn to read

WWII ?? 1200x800 

approx.

Poor, paint very 

worn and parts of 

text missing

These were recovered 

from the ground at 

Wendling, site of the 

392nd Bomb Group.  

Probably from a repair 

hangar.  3 have names: 

Pvt. First Class R.D. Holt, 

T. Sgt E.O. Garlitz, Cpl. 

A.R. Kaylor (?)

2AD. 426 N/A 1 Book Instructions for 

American 

Servicemen in 

Britain 1942 

(Bodleian Library 

1994)

Hardback book, reprint of 

those issued to American 

servicemen

1994 United States war 

department 1942

100x150 New Purschased for 

Memorabilia Collection


